
СТЕНОГРАММА 

50-го собрания Законодательной Думы Томской области  

седьмого созыва 

 

26 февраля 2026 года   г. Томск 

Зал заседаний Законодательной  

Думы Томской области        10:00 

 

Председательствует Козловская Оксана Витальевна, Председатель 

Законодательной Думы Томской области. 

Козловская О.В. Добрый день, уважаемые коллеги! 

Начинаем работу 50-го собрания Законодательной Думы Томской области. 

Из 42 установленных депутатов в Законодательной Думе Томской области  

на сегодняшний день избраны 40 депутатов.  

Прошу всех зарегистрироваться. 

Проводится регистрация.  

На собрании Думы присутствует 31 депутат. Зарегистрировалось 29 депутатов. 

Козловская О.В. Принимают участие в работе собрания 31 депутат, в том 

числе посредством использования средств телекоммуникаций в режиме реального 

времени (по ВКС) 6 депутатов: 

Базаев Кирилл Максимович, Винокуров Сергей Сергеевич, Дорофеев Данил 

Сергеевич, Колесников Александр Владимирович, Чолахян Вард Тамазович, Юденко 

Павел Николаевич. Они все находятся за пределами Томской области. 

Отсутствуют шесть депутатов. 

На СВО Журавлёв Юрий Борисович. 

По производственной необходимости: Бородин Владислав Иванович, Начкебия 

Антон Михайлович, Рябченко Даниил Олегович. 

В отпуске: Автомонов Сергей Борисович, Котов Сергей Алексеевич. 
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Передали голоса в Думу 4 депутата: Автомонов Сергей Борисович, Бородин 

Владислав Иванович, Начкебия Антон Михайлович, Рябченко Даниил Олегович. 

Кворум имеется.  

Уважаемые коллеги, мы начинаем завершающую весеннюю сессию седьмого 

созыва. 

50-е собрание Законодательной Думы Томской области седьмого созыва 

объявляю открытым. 

Прошу всех встать.  

(Звучит Государственный гимн Российской Федерации) 

Козловская О.В. Прошу садиться. 

Уважаемые депутаты, в работе собрания принимают участие: 

Губернатор Томской области Владимир Владимирович Мазур; 

Главный федеральный инспектор по Томской области Семенов Юрий 

Владимирович; 

Кресс Виктор Мельхиорович, сенатор Российской Федерации, представитель от 

исполнительного органа государственной власти Томской области; 

Кравченко Владимир Казимирович, сенатор Российской Федерации, 

представитель от законодательного органа государственной власти Томской области; 

Ткаченко Иван Павлович, первый заместитель прокурора Томской области; 

Кошель Игорь Петрович, начальник Управления Министерства юстиции 

Российской Федерации по Томской области; 

Жалонкина Ирина Юрьевна, председатель Контрольно-счетной палаты 

Томской области  

Трофимова Ирина Сергеевна, старший помощник прокурора Томской области 

по взаимодействию с законодательным и исполнительными органами, органами 

местного самоуправления. 

Коллеги, по традиции работу собрания мы начинаем с вручения наград. 

Слово предоставляется Крессу Виктору Мельхиоровичу, сенатору Российской 

Федерации, представителю от исполнительного органа Томской области,  

для вручения наград. 
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Кресс В.М. Уважаемые депутаты, сегодня я с удовольствием вручаю награды 

Совета Федерации за подписью Валентины Ивановны Матвиенко депутатам 

областной думы. 

Благодарность Председателя Совета Федерации Федерального Собрания 

Российской Федерации за большой вклад в развитие законодательства Томской 

области вручается депутату Законодательной Думы Томской области Дроздову 

Юрию Викторовичу. 

Дроздов Ю.В. Служу Отечеству! 

Кресс В.М. Благодарность Председателя Совета Федерации Федерального 

Собрания Российской Федерации за большой вклад в развитие законодательства 

Томской области вручается депутату Законодательной Думы Томской области 

Харахорину Валерию Михайловичу. 

Харахорин В.М. Спасибо за доверие! 

Козловская О.В. Уважаемые коллеги, у нас еще пришла одна благодарность  

за подписью Валентины Ивановны Матвиенко о награждении командира полка 

Никитина Анатолия Дмитриевича. Мы планируем вручить ему эту награду  

по его возвращении. 

Сегодня у нашего коллеги Галимова-Ермака Константина Викторовича день 

рождения. От души поздравляем Константина Викторовича и дарим ему в подарок 

ручку «Parker». 

Коллеги, также информирую вас о том, что в конце прошлого года еще один 

наш коллега был удостоен высокой награды – Благодарственное письмо Президента 

Российской Федерации В.В. Путина за активное участие в реализации общественно-

политических проектов было вручено депутату Законодательной Думы Томской 

области Вдовину Максиму Юрьевичу. С чем мы его и поздравляем! 

Уважаемые коллеги, переходим к утверждению повестки 50-го собрания 

Законодательной Думы. 

Предлагаю проект повестки собрания, внесенный Советом Законодательной 

Думы Томской области, принять за основу. Прошу голосовать. 

Голосуется принятие повестки собрания за основу. 
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Результаты голосования 

Проголосовало за……………………….30 

Проголосовало против………………….0 

Воздержалось……………………............0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Решение принято. 

К нам поступило обращение от Макаренко Андрея Николаевича, он сегодня 

вынужден был срочно улететь в командировку. Он просит по вопросу повестки 8  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменений в Закон Томской области 

«Об Общественной палате Томской области» выступить Долгова Анатолия 

Васильевича, заместителя Председателя Общественной палаты Томской области.  

Коллеги, если других дополнений, изменений к проекту повестки собрания  

не будет, предлагаю принять повестку собрания в целом с учетом данного изменения 

по докладчику. 

Нет возражений? 

Прошу проголосовать. 

Голосуется принятие повестки 50-го собрания Законодательной Думы Томской 

области 7 созыва в целом с учетом внесенных изменений. 

Результаты голосования 

Проголосовало за………………………..30 

Проголосовало против………………….0 

Воздержалось……………………............0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Решение принято. 

В соответствии с Регламентом Законодательной Думы сейчас время  

для политических заявлений. 

Есть желающие выступить? 

Пожалуйста, Константин Викторович Галимов-Ермак, фракция КПРФ. 

Галимов-Ермак К.В. Здравствуйте! 

Спасибо всем за поздравление!  

Также поздравляю всех с юбилейным 50-м собранием Законодательной Думы 

Томской области и с прошедшим праздником – Днем Советской Армии и Военно-

Морского Флота. 
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Я бы хотел сделать политическое заявление по поручению Центрального 

комитета Коммунистической партии. 

КПРФ выступает за честную политическую конкуренцию, за широкий 

общественный диалог, за содержательное обсуждение путей и методов развития 

нашей Родины.  

Однако из года в год мы сталкиваемся с откровенным давлением  

и административным произволом как в период избирательных кампаний, так и между 

ними. Коммунисты возмущены тем, что нашу партию пытаются оклеветать и 

дискредитировать.  

Так, накануне 23 февраля мэрия Томска дала официальный отказ в проведении 

пикета в честь Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота. Мероприятие  

не планировалось как протестное. Томские коммунисты просто хотели выйти, чтобы 

напомнить томичам о 108-й годовщине «несокрушимой и легендарной» Красной 

Армии, напомнить о доблести и свершениях, поздравить всех причастных  

с праздником. Цели, вполне соответствующие нынешним условиям. Сегодня важна 

защита исторической правды о победах нашего народа. Но особенно нужно 

поддержание крепкой взаимосвязи между армией и обществом в целом. В советское 

время именно это и было залогом побед. Однако власть решила по-другому.  

КПРФ настоятельно обращается к руководству региона с предложением 

обратить внимание на призыв Президента страны В.В. Путина идти по пути 

сплочённости общества. 

Спасибо за внимание. 

Козловская О.В. Коллеги, есть еще желающие выступить с политическим 

заявлением? 

Пожалуйста, Екатерина Ивановна Радионова, фракция «Новые люди». 

Радионова Е.И. Здравствуйте, коллеги! 

Хотела выступить по вопросу общественного транспорта в Томском районе, 

где сложилась критическая ситуация. Люди не могут часами добраться до областного 

центра, до больниц, общественных организаций, организаций социального 

обслуживания. Особенно острая ситуация сложилась в Спасском сельском поселении, 

где в одностороннем порядке сократилось количество рейсов. Люди ожидают 

автобусы от 3 до 6 часов.  
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Ко мне поступило обращение. Звонила женщина, из Батурино поехала  

в женскую консультацию, уехала утром, вернулась только вечером, потому что  

не могла дождаться автобуса. Те автобусы, которые должны были быть на рейсе,  

не вышли Автобусы на рейс не выходят без предупреждения. Люди узнают об этом 

по факту, когда приходят на остановку общественного транспорта и не дожидаются 

автобуса.  

Мы 17 февраля запустили телеграмм-бот по данной проблеме. С 17 февраля 

поступило 136 обращений по Томскому району, из них более 70 % – по невыходу 

автобусов на линию. 

Я прошу Губернатора Томской области Владимира Владимировича Мазура 

взять этот вопрос на особый контроль. Организовать выезды в Томский район 

(совместно с заместителем губернатора и перевозчиками), провести встречи  

с жителями для обсуждения проблемы, найти действенные решения до начала 

весенне-летнего сезона. У нас впереди дачный сезон, ситуация усугубиться, она и так 

критическая, а станет еще хуже. 

Спасибо за внимание! 

Козловская О.В. Спасибо! 

Коллеги, есть еще желающие выступить? 

Переходим к рассмотрению вопросов повестки. 

Коллеги, я убедительно вас прошу, у нас очень насыщенная повестка и 

достаточно большое количество ёмких вопросов, поэтому давайте придерживаться 

строго регламента, в том числе и при обсуждении вопросов. 

Собрание переходит к рассмотрению первого вопроса повестки  

«О назначении Ошарина Андрея Сергеевича на должность мирового судьи 

судебного участка Шегарского судебного района Томской области».  

Слово предоставляется Дроздову Юрию Викторовичу, и. о. председателя 

комитета Законодательной Думы Томской области по законодательству, 

государственному устройству и безопасности. 

Дроздов Ю.В. Уважаемые коллеги, на должность мирового судьи судебного 

участка Шегарского судебного района Томской области на трехлетний срок 

полномочий председателем Томского областного суда представлен Ошарин Андрей 

Сергеевич. 
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Все соответствующие заключения имеются. Комитет поддерживает. 

Козловская О.В. Спасибо. 

Коллеги, достаточно подробно обсуждалась кандидатура на совместном 

заседании Совета Думы, комитета. Хорошие заключения от судейского сообщества 

по кандидатуре Андрея Сергеевича. 

Будут ли вопросы? Нет вопросов. 

Депутаты по округу также поддерживают кандидатуру. 

Предлагаю перейти к голосованию.  

Голосуется постановление о назначении Ошарина Андрея Сергеевича  

на должность мирового судьи судебного участка Шегарского судебного района 

Томской области. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..29+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Козловская О.В. Решение принято. Двадцать девять за, плюс четыре 

переданных голоса. 

Андрей Сергеевич, мы вас поздравляем! 

Второй вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О назначении Синякова Семена Сергеевича на должность мирового судьи 

судебного участка Кожевниковского судебного района Томской области». 

Слово предоставляется Дроздову Юрию Викторовичу, и. о. председателя 

комитета Законодательной Думы Томской области по законодательству, 

государственному устройству и безопасности. 

Дроздов Ю.В. Уважаемые коллеги, комитет совместно с Советом Думы 

рассмотрел кандидатуру Синякова Семена Сергеевича и рекомендует его  

к назначению на должность мирового судьи судебного участка Кожевниковского 

судебного района Томской области без ограничения срока полномочий. 

Козловская О.В. Спасибо.  

Коллеги, вопросы будут к Семёну Сергеевичу Синякову?  
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Кандидатура рассмотрена на совместном заседании Совета Думы и правового 

комитета, очень подробно обсуждалась. Депутаты по этому избирательному округу 

кандидатуру поддерживают. 

Вопросов нет.  

Переходим к голосованию. 

Голосуется постановление о назначении на должность мирового судьи 

судебного участка Кожевниковского судебного района Томской области  

без ограничения срока полномочий Синяков Семен Сергеевич. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..28+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Козловская О.В. Решение принято. Двадцать восемь плюс четыре – тридцать 

два за, решение принято.  

Семён Сергеевич, мы Вас также поздравляем!  

Третий вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О назначении Сухоплюевой Ольги Александровны на должность мирового 

судьи судебного участка № 7 Октябрьского судебного района города Томска». 

Слово предоставляется Дроздову Юрию Викторовичу, и. о. председателя 

комитета Законодательной Думы Томской области по законодательству, 

государственному устройству и безопасности. 

Дроздов Ю.В. На должность мирового судьи судебного участка № 7 

Октябрьского судебного района города Томска без ограничения срока полномочий 

представлена Сухоплюева Ольга Александровна. Кандидатура рассмотрена 

комитетом и рекомендована к назначению на должность мирового судьи. 

Козловская О.В. Коллеги, будут вопросы к Юрию Викторовичу? 

Вопросов нет. 

Будут вопросы к Ольге Александровне? Нет. 

Переходим к голосованию. 
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Голосуется постановление о назначении Сухоплюевой Ольги Александровны 

на должность мирового судьи судебного участка № 7 Октябрьского судебного района 

города Томска без ограничения срока полномочий. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..28+4 

Проголосовало против…………………….0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Козловская О.В. Решение принято, тридцать два за. 

Ольга Александровна, мы Вас поздравляем!  

Рассматриваем четвёртый вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«Об отчете о деятельности органов внутренних дел Томской области за 2025 год». 

Слово предоставляется Никульникову Александру Андреевичу, начальнику 

УМВД России по Томской области. 

Никульников А.А. Уважаемая Оксана Витальевна, Владимир Владимирович, 

Юрий Владимирович, уважаемые депутаты Законодательной Думы Томской области, 

участники заседания! 

Деятельность органов внутренних дел в 2025-м году осуществлялась в рамках 

растущего некомплекта личного состава, а также существующих внешних попыток и 

угроз дестабилизации оперативной обстановки в Российской Федерации. 

Несмотря на увеличение нагрузки на личный состав, принимаемые меры  

по её оптимальному распределению, повышению эффективности и концентрации 

усилий на приоритетных направлениях оперативно-служебной деятельности 

позволили сохранить контроль за оперативной обстановкой и обеспечить 

правопорядок на территории региона. 

В прошедшем году правоохранительными органами на территории области 

пресечено 26 преступлений террористического характера, 28 преступлений 

экстремистской направленности, 174 факта незаконного оборота оружия. Кроме того, 

сотрудниками полиции раскрыт ряд преступлений, связанных с осквернением  

и оскорблением памятников защитникам отечества. 
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Выявлено и заблокировано 90 интернет-материалов экстремистского 

содержания, пресечено 44 административных правонарушения, связанных  

с пропагандой нацизма, экстремистских и террористических организаций, 

возбуждением ненависти или вражды, дискредитации Вооружённых Сил Российской 

Федерации, а также деятельности религиозных объединений. 

Совместно с ФСБ пресечена незаконная деятельность местной религиозной 

организации, по факту которых возбуждено 6 уголовных дел в отношении её лидера 

и участников, двое из которых являются иностранными гражданами. В настоящее 

время уголовные дела расследуются. Я могу сказать, речь идет о свидетелях Иеговы, 

которые существовали длительное время на территории региона. 

Обеспечена безопасность при проведении более 2000 общественно-

политических, культурно-массовых и спортивных мероприятий. Значительные силы 

задействовались в обеспечении правопорядка в период празднования 80-летия 

Победы в Великой Отечественной войне, при проведении Единого дня голосования, 

Дня знаний, а также в период новогодних, рождественских праздников и иных 

массовых мероприятий. 

В результате принимаемых организационных мер чрезвычайных происшествий 

и массовых беспорядков не допущено. Криминогенная обстановка в области остаётся 

стабильной и контролируемой. 

По итогам 2025-го года в регионе отмечается снижение числа 

зарегистрированных преступлений на 17 % (около 3 000 преступлений), по России – 

минус 7%, по СФО – минус 10%, в том числе тяжких и особо тяжких преступлений 

на 11%. В России, наоборот, рост почти на 2%. В 2 раза меньше совершено убийств. 

В 2024-м году было 61; в 2025-м году – 32. По России снижение на 11 %. 

На треть сократилось число разбойных нападений (с 24 до 15); вымогательств 

(со 161 до 101). 

Более чем на 20% сократилось число грабежей (со 173 до 134) и фактов 

умышленного причинения тяжкого вреда здоровью на 20%. 

Также сократилось число краж, мошенничеств, фактов неправомерного 

доступа к компьютерной информации, а также угонов транспорта. 

Отмечается снижение количества преступлений, совершенных 

несовершеннолетними на 36% (с 379 до 244). Это очень положительный фактор, когда 
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в целом по России идёт рост количества преступлений, совершенных 

несовершеннолетними на 10%. 

Также отмечается снижение числа преступлений, совершенных ранее 

судимыми и в состоянии алкогольного опьянения. 

По-прежнему значительную долю в структуре преступности составляют 

киберпреступления, для противодействия которым требуется постоянное проведение 

профилактических мероприятий, а также совершенствование методов и тактик, 

применяемых в оперативной работе. В результате использования новых подходов  

в данной сфере деятельности в текущем году направлено в суд уголовных дел  

по 117 раскрытым фактам, это более чем в 10 раз больше, чем за аналогичный период 

прошлого года (13 фактов). 

С июля прошлого года Уголовный кодекс дополнен нормами, 

предусматривающими ответственность за участие в мошеннических схемах путём 

перевода, обналичивания или отмывания похищенных средств, так называемое 

дропперство. В этой связи сотрудниками специализированного подразделения  

по борьбе с IT-преступлениями в отчётном периоде выявлено и задокументировано 

17 таких фактов. Пресечена преступная деятельность ряда лиц, которые  

для реализации мошеннических схем осуществляли взлом личных кабинетов граждан 

на портале «Госуслуг» с целью последующего использования их аккаунтов  

на различных интернет-площадках, а также оформляли электронные подписи  

для активации сим-карты на третьих лиц. В настоящее время осуществляется 

расследование уголовных дел в отношении пяти таких лиц. Имеется информация  

об их причастности к сотням взломов аккаунтов на портале «Госуслуг», а также 

десятков фактов незаконного изготовления и предоставления электронных средств 

платежей. 

Сотрудниками уголовного розыска пресечена преступная деятельность 

группы, совершающей мошенничество, в том числе, на территории других регионов 

Российской Федерации от имени сотрудников силовых ведомств. При проведении 

мероприятий в девяти арендованных ими квартирах в городе Томске и городе 

Новосибирске изъята 29 единиц оборудования SIM-банков и GSM-шлюзов.  

При задержании другой группой лиц, причастных к телефонным 

мошенничествам, по одному из адресов города Томска изъято 1,5 тысячи сим-карт 
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операторов сотовой связи, а также 2 GSM-шлюза, ноутбук с роутером и 6 сотовых 

телефонов. SIM-карты поступили им через «СДЭК». Оперативно сработали 

оперативники, получив оперативную информацию. 

В тесном взаимодействии с Администрацией Томской области продолжена 

профилактическая работа по предупреждению мошенничества путём размещения, 

трансляции информационных материалов, видеороликов на различных площадках,  

в том числе на ведомственных интернет-сайтах, в многофункциональных центрах, 

общественном транспорте, в эфирах телевизионных программ и радиопередач.  

В качестве положительного итога данной работы можно отметить, что впервые  

за последние годы уменьшилось число зарегистрированных дистанционных 

мошенничеств с 4051 до 3758. Общая сумма похищенных в результате данных 

преступных действий средств сократилась на 14%. В 2024-м году было  

1 423 000 000 рублей, в 2025-м – 1 224 000 000 рублей, столько жителей нашего 

региона отдали денег мошенникам. 

Всего в результате реализованных следственных и оперативно-розыскных 

мероприятий в отчётном периоде раскрыто более 8000 преступлений,  

335 преступлений прошлых лет. 

Озвучу, что более 500 уголовных дел нами приостановлено в соответствии  

с пунктом 3.1 части 1 статьи 208 УПК РФ об освобождении от уголовной 

ответственности в связи с прохождением военной службы. Лица заключили 

контракты и убыли на СВО. 

В рамках реализации деятельности в сфере противодействия незаконному 

обороту наркотиков в отчётном периоде пресечено более 1500 фактов сбыта 

наркотических средств, из которых 88% совершённых бесконтактным способом  

с использованием сети Интернет. Сотрудниками полиции установлено 318 лиц, 

совершивших преступление в данной сфере. Задокументировано более 46 эпизодов 

преступной деятельности в составе организованной группы. Из оборота изъято более 

37 килограмм наркотических средств, пресечено 17 каналов поставки наркотических 

средств на территорию региона из других регионов Российской Федерации. 

Так, в ноябре отчётного года в Омске задержан организатор канала поставки  

в город Томск наркотического средства «кофетанил», у которого изъято более  
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4 килограммов данного вещества, предназначенного для дальнейшего сбыта  

на территории нашего региона. 

В сентябре 2025-го года сотрудниками управления наркоконтроля задержан 

гражданин, находящийся в розыске, при попытке сбыта наркотических средств.  

При себе у него обнаружены и изъяты синтетические наркотические вещества общей 

массой более 700 грамм, а также оружие и электронные средства связи. 

В рамках противодействия экономической преступности органами внутренних 

дел пресечено более 400 преступлений в данной сфере. Больше выявлено фактов 

взяточничества. Общая сумма взяток превысила 7 миллионов рублей. В качестве 

положительного примера могу отметить: благодаря взаимодействию с коллегами  

из ФСБ в данной сфере, был задержан заведующий отделения Бюро судебно-

медицинской экспертизы, который за совершение незаконных действий получал 

взятки от представителей похоронных агентств. 

В отчётном году пресечена деятельность организованной преступной группы, 

осуществляющей на территории области незаконную банковскую деятельность  

в форме обналичивания денежных средств, а также этнической организованной 

преступной группы, оборудовавшей по одному из адресов областного центра 

подпольный игровой клуб, в котором при проведении обыска изъята 21 единица 

игрового оборудования, вычислительная техника, денежные средства в размере  

около 2 миллионов рублей. 

В результате эффективного применения криминалистических, розыскных 

учётов возросло количество раскрытых преступлений прошлых лет, в том числе  

5 убийств, 2 изнасилования, 7 грабежей и 2 разбойных нападения. 

Так, при задержании подозреваемых за незаконный оборот оружия установлена 

его причастность к попытке убийства путём закладки под автомобиль взрывного 

устройства, совершённого в 2017 году. По месту проживания у фигуранта изъято  

5 единиц огнестрельного оружия, а также арсенал взрывных устройств и боеприпасов. 

Установлены и задержаны заказчик и исполнитель серии убийств, покушений  

на убийства, совершенных в 1999, 2005, 2006 годах, в том числе убийства одного  

из криминальных авторитетов, занимавших высшее положение в преступной 

иерархии. 
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Пресечена деятельность организованной преступной группы, осуществляющей 

незаконную добычу водных биологических ресурсов (изъято 10 тонн, добытых сверх 

установленной квоты), 16 экземпляров сибирского осетра, а также 7 единиц 

незарегистрированного оружия. 

В результате реализации мероприятий по контролю за соблюдением 

миграционного законодательства к административной ответственности привлечено 

2856 иностранных граждан и работодателей. Выдворено и депортировано за пределы 

Российской Федерации 244 иностранца. Количество преступлений, совершенных 

иностранными гражданами, также сократилось в три раза (в 2025 году –  

144 преступления, в 2024 году – 388). 

Рассматривая проблемные вопросы, требующие совместной проработки  

с региональными органами исполнительной и законодательной власти и органами 

местного самоуправления, хочу особое внимание обратить на обеспечение 

безопасности дорожного движения. Общее число дорожно-транспортных 

происшествий увеличилось незначительно, на 4%, но при этом недостатки  

в состоянии улично-дорожной сети способствовали совершению каждого пятого 

дорожно-транспортного происшествия, в которых погибло и покалечены более  

100 человек. На 16% возросло число аварий по причине несоблюдения скоростного 

режима, больше совершено наездов на пешеходных переходах. 

В постановлении Законодательной Думы Томской области по итогам моего 

предыдущего отчёта были учтены наши предложения по реализации мероприятий, 

направленных на обеспечение исправного функционирования автоматизированной 

фото- и видеофиксации нарушений правил дорожного движения, в том числе  

по оперативному восстановлению и поддержанию её работоспособности. Кроме того, 

вопрос о необходимости развития данной системы нами неоднократно поднимался  

на иных и межведомственных площадках, в том числе на заседаниях региональной 

комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. Но, к сожалению, 

ситуация на сегодняшний день не изменилась.  

В 2026 году финансирование на развитие системы комплексов фото- и 

видеофиксации нарушений правил дорожного движения в бюджете региона  

не предусмотрено. Из имеющихся в области 125 комплексов фактически 

функционируют только 89 и то с постоянными перебоями. Так, например,  
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в установленных на стационарных стойках передвижных комплексов заряда 

аккумуляторов хватает только на 2 часа работы, а в связи с нестабильностью  

и периодическим отсутствием сотовой связи данные комплексы не могут передавать 

данные о фиксации нарушений. 

У каждого второго стационарного комплекса вышел предусмотренный 

государственным стандартом пятилетний срок службы. Требуется их модернизация, 

обновление программного обеспечения. На сегодняшний день у нас в области 

фиксировать нарушения, связанные с использованием телефона при управлении 

автомобилем, могут только 4 комплекса; управление транспортным средством  

без включённых фар – только 1 комплекс; непредоставление преимущества 

пешеходам фиксируют только 5 комплексов, из которых один не работает уже 

полгода. 

Более 60% полученных с комплексов фото- и видеоматериалов невозможно 

применить из-за низкого качества. 

В два раза сократилось количество составленных административных 

протоколов. Но количество взымаемых денежных средств осталось на том же уровне 

в связи с увеличением штрафных санкций за правонарушения. 

В связи с этим более 4000 лиц, допустивших нарушение правил дорожного 

движения, избежали ответственности. 

Кроме того, постановлением думы по итогам прошлого моего отчёта 

предусмотрены мероприятия по приведению в соответствие установленным 

требованиям пешеходных переходов и дорожной сети, однако на сегодняшний день 

более 40% пешеходных переходов в области (943 из 2280) не соответствуют 

нормативным требованиям. 

Не реализован утверждённый постановлением Правительства Российской 

Федерации план мероприятия по оснащению четырёхполосных автомобильных дорог 

системами разделения встречных направлений движения. 

Не решён вопрос нанесения качественной дорожной разметки. 

Не обеспечена разработка проектов организации дорожного движения  

на улично-дорожной сети. Так, город Томск включает в себя более 1300 улиц и дорог, 

но при этом с 2019 года разработаны проекты только на 227 улицах. 
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Остаётся без должного внимания организация досуговой занятости  

так называемых трудных детей. Несмотря на вносимые нами в Администрацию 

области и учтённые постановлением Законодательной Думы предложения, в период 

летних каникул трудоустроены только четверть из состоящих на профилактическом 

учёте подростков (232 из 901 подростка). Организована только одна профильная 

смена в загородном лагере всего для 46 таких детей. Следует отметить, что треть 

преступлений совершены подростками именно в период летних каникул  

(50 из 150 преступлений). 

Отвечая на поступившие вопросы депутатов, касающиеся некомплекта личного 

состава в органах внутренних дел и какие меры для его снижения возможно 

предпринимать, в формате нашей встречи отвечу, что предложения по реализации 

мер социальной поддержки сотрудников полиции за счёт областного бюджета были 

учтены в постановлении Законодательной Думы по итогам моего отчёта в прошлом 

году. К сожалению, с того дня ситуация по данному вопросу не изменилась. 

Некомплект личного состава за год вырос ещё на треть. Более двухсот сотрудников 

полиции уволилось за год. В территориальных органах города Томска, на территории 

которого зарегистрировано 64% от всех преступлений в области, вакантной остаётся 

каждая третья должность. Так, в Ленинском отделе некомплект составляет 34%;  

в Советском – 32%; в Октябрьском – 31%; в Кировском – 25%. А с учётом 

сотрудников, находящихся в отпусках, командировках, на законном отдыхе после 

суточного дежурства, фактически райотделы укомплектованы наполовину. Поэтому 

вопрос дополнительной социальной поддержки сотрудников отдельных 

подразделений полиции за счёт средств областного бюджета, в том числе  

на постоянной основе, остаётся актуальным и сегодня. У нас два дня проходит 

коллегия с заместителями министра, и могу доложить, что в 58 регионах Российской 

Федерации производится доплата сотрудникам органов внутренних дел за счёт 

областного бюджета. Для сведения: заработная плата полицейского в звании 

младшего сержанта составляет 34 350 рублей, оперативного дежурного в звании 

младшего лейтенанта – 54 000 рублей; специалистов бухгалтерии, кадров, тыла –  

52 000 рублей. 

Благодаря поддержке губернатора региона и депутатского корпуса в последнее 

время проведена большая работа по развитию аппаратно-программного комплекса 
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«Безопасный город». В 2025-м году введена в эксплуатацию программно-аппаратная 

платформа с подключением к ней более 1000 камер видеонаблюдения, в том числе  

97 камер с функцией аналитики и распознания лиц. 

Однако, несмотря на учтённое наше предложение, по итогам прошлого года  

к данной системе не подключён ни один торговый центр. Кроме того, 2/3 камер  

с функцией распознавания лиц размещены в домофонах жилых домов. При этом  

не подключены к данной системе объекты железнодорожного вокзала, аэропорта.  

На территории автовокзала функционирует только одна такая камера. В связи с чем 

необходимо в предстоящем периоде продолжить мероприятия, направленные  

на расширение возможностей и обеспечение эффективной работы данной системы. 

Эти и другие вопросы мы еще детально проработаем с заинтересованными 

ведомствами в рабочем порядке. 

В заключении я хочу поблагодарить вас, уважаемая Оксана Витальевна, 

Владимир Владимирович, уважаемые депутаты, а также коллег  

по правоохранительному блоку за совместную проведённую работу. Надеюсь  

на дальнейшее конструктивное сотрудничество по решению вопросов обеспечения 

безопасности жителей Томской области. 

Благодарю за внимание! 

Козловская О.В. Спасибо, Александр Андреевич. 

Коллеги, прежде чем перейти к вопросам, я хочу напомнить, что вчера всем  

в электронном виде были разосланы ответы на вопросы, которые задали фракции 

Управлению внутренних дел, и очень надеюсь, что все с ответами ознакомились.  

Пожалуйста, Олег Владимирович Громов. 

Громов О.В. Александр Андреевич, на дорогах с превышением скорости 

порядка было больше только за счёт того, что сотрудники ГАИ с машины 

фиксировали превышение скорости и тут же выписывали протоколы. В связи с чем 

сейчас запретили им такую работу делать? 

Никульников А.А. На основании постановления Правительства РФ  

мы больше не имеем права так работать. 

Я уже сказал о том, что у нас административных протоколов составлено 

меньше. У нас есть система «Паутина», в которой 97 камер, и система «Безопасный 

город», но они друг с другом не конектятся. Тысячу камер мы поставили, но нужно 
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работать дальше и развивать систему, вы же понимаете, если они сконектятся, то 

какая будет эффективность. Нужно финансы вложить. 

Козловская О.В. Спасибо. 

Леонид Леонидович Терехов, пожалуйста. 

Терехов Л.Л. Александр Андреевич, благодарю Вас за хороший доклад, 

особенно за те полноценные ответы, которые Вы нам дали на письменные вопросы 

фракции ЛДПР.  

Итоги работы впечатляют, в частности стопроцентная раскрываемость 

убийств, разбойных нападений, изнасилований.  

У меня не вопрос, скорее предложение. Люди, которые попали в ДТП говорят 

о том, если ты невиновен, чтобы получить справку, нужно отстоять большую очередь. 

Очередь идет медленно на Иркутском тракте, 79. Может быть рассмотреть вопрос, 

где справка нужна срочно, пусть люди стоят в архив, а кто может подождать, чтобы 

через «Госуслуги» справка приходила. Штрафы за нарушение ПДД приходят  

же оперативно через «Госуслуги».  

Прошу рассмотреть такую возможность. 

Никульников А.А. Хорошо мы проработаем этот вопрос и дадим Вам ответ. 

Козловская О.В. Пожалуйста, Владимир Тихонович Резников. 

Резников В.Т. Александр Андреевич рассказал, какую зарплату получают 

сотрудники. Нищета! Техничка получает больше. У нас минимальная зарплата –  

37 000 рублей. Я не об этом хочу сказать. 

Я хотел бы выразить благодарность органам внутренних дел. 

Так уж получается, всё равно любители лёгкой наживы тащат цветмет, грабят, 

воруют. Мы почти перестали обращаться, когда случается это. Но недавно  

в Октябрьском районе ограбили подстанцию. Фильмы смотришь, там по отпечаткам 

пальцев преступников ловят, и никогда не думал, что я когда-нибудь с этим 

столкнусь. Ваши работники Октябрьского района за сутки нашли преступников, 

разоблачили по отпечаткам пальца на потерянном фонарике. Всё вернули. 

Разрешите обратиться к Вам, чтобы Вы этих сотрудников поощрили, и дать 

возможность предприятиям в другой раз поощрять Ваших сотрудников. 

Козловская О.В. Пожалуйста, Алексей Геннадьевич Федоров.  
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Федоров А.Г. Александр Андреевич, спасибо Вам и сотрудникам органов 

внутренних дел, что вы в таком составе работаете и обеспечиваете нашу безопасность 

с нехваткой в 30%. Мы понимаем, какая это тяжёлая работа. 

У меня два вопроса. 

Первый. Миграционная ситуация. 

Второй. С чем связано низкое исполнение решений о выдворении граждан  

и их депортации, практически 60% всего исполнено от принятых решений. 

Никульников А.А. Депортируют судебный департамент, служба федеральных 

судебных приставов. 

Федоров А.Г. То есть вопрос не к Вам? Вы не знаете, почему? 

Никульников А.А. Денежные средства на билеты. Мы даём в регион очень 

большие суммы штрафных по поводу иностранцев. Более трёхсот миллионов 

поступило в областной бюджет при наказании иностранных граждан. 

Центр временного содержания иностранных граждан у нас очень маленький 

для 35 человек, один из самых маленьких в Российской Федерации, при том, что 

иностранных граждан у нас значительное количество. Нам приходится издавать 

распоряжения о содержании их в изоляторах временного содержания. Прокуратура 

пока наполовину закрывает глаза на эти вещи. В этом году нам выделили на ремонт 

ЦВСИГ более 20 миллионов рублей, но в будущем планируется передавать в регионы. 

Козловская О.В. Екатерина Мефодиевна Собканюк. 

Собканюк Е.М. Александр Андреевич, наша компания ведёт застройку  

двух районов «Северный парк» и «Левобережный». У нас очень активные жители,  

и мы очень тесно сотрудничаем с участковым по выявлению наркоманов и мест 

закладок. Также очень тесно сотрудничаем с Томским районным отделением 

полиции.  

Вчера у нас был совет директоров, и мы приняли решение для укрепления 

кадрового состава выделить вам однокомнатную квартиру для сотрудников 

управления внутренних дел. 

Спасибо вам большое и низкий поклон за вашу работу. 

Никульников А.А. Спасибо.  

Пользуясь случаем спрошу, а для пункта полиции Вы можете выделить 

помещение? 
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Собканюк Е.М. Пригласите меня, пожалуйста, к себе на приём, мы с Вами 

обговорим все вопросы. Я готова оказывать помощь. 

Никульников А.А. Хорошо. 

По прежнему месту моей службы я искал помещения в подвалах, но в итоге 

было принято решение в новом районе выделить трёхкомнатную квартиру, где стали 

работать инспектор ПДН, участковый и так далее. 

Козловская О.В. Спасибо, Екатерина Мефодиевна. 

Пример, который заслуживает поддержки и подражания, дорогие коллеги!  

Роман Валерьевич Степичев. 

Степичев Р.В. Александр Андреевич, спасибо большое от фракции 

«Справедливая Россия» за подробные ответы на поставленные нами вопросы. 

Тем не менее хотелось бы задать один вопрос и обратить внимание на одну  

из проблем, которая, полагаю, имеет место быть. Вы подробно рассказали  

о киберпреступлениях и указали статистику, которая обращает внимание на то, что 

раскрытие таких преступлений составляет только четверть от числа совершенных. 

В этой связи вопрос. Чего не хватает органам внутренних дел для раскрытия 

этих преступлений: квалифицированных специалистов в области IT, техники? 

После ответа на вопрос будет короткий комментарий. 

Никульников А. А. Во-первых, это и человеческий фактор, денежное 

содержание.  

Виктор Михайлович (Рулевский) здесь присутствует, если они будут поставлять 

нам высокопрофессиональные кадры из ТУСУРа. Мы учимся, у нас результативность 

растет. Руководитель IT-подразделения приходил ко мне с вопросом: «Можно 

укомплектовываться высокопрофессиональными кадрами, а то мы по остаточному 

принципу комплектуемся». Это первое. 

Второе. Эти мошенничества есть контактные и бесконтактные. Контактные  

мы стараемся раскрывать. 

Сегодня я докладывал губернатору, в Кожевниково: женщина отдала  

14,5 миллионов. У нее трое детей. Муж погиб на СВО. Мошенничество было 

контактным способом. Мы постараемся ей помочь. Контактные мы 90% раскрываем. 

Но сейчас схема другая стала. Жители Томска едут в другие города: Сочи, Нижний 

Новгород.  
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К нам в регион приезжают из Омска, Нижнего Новгорода и так далее. Ими 

руководят из Украины. Мы понимаем, что идёт развал нашей страны изнутри: 

наркомания, мошенничество. 

Наш регион входит в десятку, где больше всего люди отдают денег. 

Степичев Р.В. Что касается комментария. Я хотел бы обратить Ваше 

внимание, что в нашем вопросе, который Вы получали чуть ранее и давали ответы, 

мы просили сообщить о том, какие меры профилактики осуществляются в работе  

с кредитными учреждениями.  

Преподаватель Томского политехнического университета, мать двоих 

несовершеннолетних детей с действующей ипотекой, получает в течение получаса  

в «Газпромбанке» 1 миллион рублей наличными, а в «Совкомбанке» в течение 

следующих получаса 678 тысяч рублей наличными, загружает их все в банкомат и 

отправляет мошенникам. Возникает нормальный вопрос – как действует 

профессиональный участник кредитных обязательств, кредитных отношений? Есть 

его заинтересованность в этом или нет? 

Я честно Вам скажу, пытался взять кредит в банке, мне его не дают. 

Я считаю, что на это нужно обратить внимание и работать с профессиональным 

участником. 

Спасибо. 

Никульников А.А. Я Вас понял. Мы обязательно соберём на нашей площадке 

все кредитные организации и сотовых операторов связи. Есть операторы, которые  

с нами даже не хотят заключать договоры для быстрого взаимодействия. 

Спасибо. 

Козловская О.В. Пожалуйста, Леонид Эдуардович. 

Глок Л.Э. Скоро весна наступит, мотоциклисты выедут на дороги.  

Я предлагаю вам, комиссии по безопасности движения вернуться к разговору  

о создании общественных инспекторов ГАИ для того, чтобы можно было силами 

общественников наводить порядок на дорогах, особенно на поселковых дорогах 

вокруг города. 

Нельзя ли вернуться к этому разговору? Почему-то говорят, что невозможно 

это сделать. Почему это невозможно сделать? У нас есть добровольные пожарники, 

которые хорошо помогают. 
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Никульников А.А. Я проработаю этот вопрос. 

Благодаря Владимиру Владимировичу у нас есть два новых мотоцикла. У нас 

по гособоронзаказу МВД не может закупать централизованно. В прошлом году у нас 

два новых мотоцикла закупили. Меня в «Милом Томске» критиковали за это,  

что у нас мотобот (мотопатруль ГИБДД Томска) и так далее. Но есть другая печаль. 

Мотоцикл – это источник повышенной опасности. Я прошу, чтобы гонки  

не устраивали, иначе можно так загнать, что это будет иметь печальный исход.  

Профилактика будет. 

По поводу общественников мы дадим Вам ответ. 

Козловская О.В. Спасибо, Александр Андреевич.  

Коллеги, я должна вас проинформировать. По результатам рассмотрения 

отчёта 2024 года Законодательной Думой Томской области было принято 

постановление, которое готовилось не один месяц, потому что это документ, который 

принимается только по согласованию с Администрацией Томской области. Решения 

всех проблем, которые сегодня прозвучали, – это наша совместная работа, наша 

задача подготовить для этого правовые условия, предусмотреть необходимые 

средства при принятии бюджета на очередной финансовый год. 

Мы анализировали ситуацию с рассмотрением отчётов управлением 

внутренних дел в других субъектах Российской Федерации. Немало субъектов, где 

информация просто принимается к сведению и никаких постановлений конкретных 

не принимается. 

Мы пошли другим путём. Я искренне хочу, Владимир Владимирович, сказать 

Вам спасибо, что у нас последние три года вводится эта практика. Это первое.  

Второе. Все вопросы, которые включены в постановление Законодательной 

Дума Томской области, постоянно держим на контроле. Есть ряд пунктов, которые 

частично выполнены, в том числе по пешеходным переходам. На одном из последних 

аппаратных совещаний у губернатора заслушивались главы муниципальных 

образований. Есть муниципалитеты, по которым вопросы сняты. Есть 

муниципалитеты, по которым работа идёт. Четыре муниципальных образования 

сегодня к этой работе ещё даже не приступили из-за бюджетного финансирования. 

У нас эти вопросы остаются на контроле. Сейчас по результатам рассмотрения 

отчёта вновь с вами должны принять постановление, где поручим комитету 
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подготовить проект постановления совместно с Администрацией Томской области. 

Вопросы, которые сегодня прозвучали, по ним, к сожалению, пока решения нет.  

Мы обязательно предусмотрим их в следующем постановлении, никто их снимать  

с контроля не намерен.  

Коллеги, действительно очень полные данные и качественно подготовленные 

ответы на вопросы. 

Спасибо огромное, Александр Андреевич, Вам и вашему штабу, который 

провёл огромную работу при подготовке к сегодняшнему заседанию Думы.  

Слово предоставляется исполняющему обязанности председателя комитета, 

чтобы озвучил решение по данному вопросу. 

Дроздов Ю.В. Уважаемые коллеги, комитетом вопрос рассмотрен. 

Предлагается поддержать и принять постановление, согласно которому Отчет  

о деятельности органов внутренних дел Томской области за 2025 год принять  

к сведению и поручить комитету обобщить вопросы и предложения, поступившие  

в ходе заслушивания отчета, и рассмотреть их на заседании комитета. 

Козловская О.В. Спасибо. 

Вопросы к Юрию Викторовичу есть? 

Коллеги, проект постановления будет подготовлен Думой не только совместно 

с Администрацией Томской области, но и с Управлением внутренних дел.  

Алексей Геннадьевич Федоров, пожалуйста. 

Федоров А.Г. Уважаемый Владимир Владимирович, у меня будет 

предложение. 

Мы понимаем, что нехватка личного состава обусловлена не только уровнем 

заработной платы, но и необходимостью обеспечения сотрудников подходящими 

рабочими или жилыми помещениями. С этим у нас тоже проблема. В других регионах 

идут разными путями. Я предлагаю нам тоже посмотреть. Екатерина Мефодиевна 

предложила выход из положения: застройщикам новых микрорайонов посмотреть и 

выделить либо квартиру, либо ещё какие-то технические помещения для сотрудников 

полиции. 

Второе. Компенсация арендной платы за жилье сотрудникам из средств 

областного бюджета. Тем самым мы сможем привлечь больше сотрудников даже  

с низкой заработной платой, я думаю, что это будет эффективная мера. 
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Результат показал в других регионах, что это позитивно сказывается при наборе 

сотрудников. 

Козловская О.В. Спасибо. 

В числе вопросов, которые мы будем рассматривать при подготовке 

постановления к очередному собранию Думы, мы учтём и проработаем Ваше 

предложение. 

Коллеги, можно перейти к голосованию? Голосуем. 

Голосуется постановление по данному вопросу. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..32+4 

Проголосовало против…………………….0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается. 

Козловская О.В. Тридцать два плюс четыре переданных голоса, решение 

принято. 

Спасибо. 

Переходим к рассмотрению пятого вопроса. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О назначении представителей общественности в квалификационной коллегии 

судей Томской области». 

Слово предоставляется Козловской Оксане Витальевне, Председателю 

Законодательной Думы Томской области. 

Козловская О.В. Уважаемые коллеги, в связи с истечением срока полномочий 

квалификационной коллегии судей Томской области нам необходимо назначить семь 

представителей общественности в новый состав коллегии сроком на четыре года. 

В прошлый раз мы принимали это решение нашим созывом в 2022 году.  

В соответствии с действующим законодательством квалификационная коллегия 

судей Томской области формируется из 20 членов (12 судей, 7 представителей 

общественности и представитель Президента Российской Федерации). 

23 января этого года на сайте Думы размещена информация о приёме заявок  

в срок до 6 февраля включительно. Мы получили семь предложений. 
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Данные предложения были рассмотрены на заседании комитета 

Законодательной Думы Томской области по государственному устройству, 

законодательству и безопасности и проверены. Все кандидатуры соответствуют 

требованиям, предъявляемым к кандидатам.  

Предложения поступили от общественных организаций, которые ранее 

выдвигали своих кандидатов. Все представленные семь человек и раньше были 

членами квалификационной коллегии судей.  

Уважаемые коллеги, в соответствии с Регламентом процедура рассмотрения 

кандидатов следующая. Называю фамилию претендента, место работы, какая 

общественная организация его рекомендовала. Заслушиваем председателя комитета 

о соответствии кандидатов предъявляемым требованиям действующего 

законодательства. Все кандидатуры получили поддержку членов комитета. Если 

такой порядок принимается, то переходим к рассмотрению кандидатур. 

Первая кандидатура. Воистинова Наталья Ивановна представлена Федерацией 

профсоюзных организаций Томской области. Член квалификационной коллегии 

судей с 2011 года. Является заведующим юридической консультацией Федерации 

профсоюзных организаций Томской области. Очень принципиальный, ответственный 

человек, всегда имеющий свою позицию по каждому вопросу. Мы хорошо знаем 

Наталью Ивановну.  

Коллеги, есть ли вопросы к Наталье Ивановне? Нет вопросов. 

Юрий Викторович, позиция комитета?  

Дроздов Ю.В. Кандидатура соответствует всем требованиям. 

Козловская О.В. Голосуем. 

Голосуется кандидатура Воистиновой Натальи Ивановны. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..31+4 

Проголосовало против………………….....0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Решение принято, тридцать пять за.  

Наталья Ивановна, мы Вас от души поздравляем, надеемся, что Вы будете так 

же отстаивать закон. 

Рассматривается кандидатура Князькова Алексея Степановича. Представлен 

Томской областной организацией профессионального союза работников народного 
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образования и науки Российской Федерации, член квалификационной коллегии судей 

с 2016 года, заведующий кафедрой криминалистики Юридического института  

НИ ТГУ, доктор юридических наук, профессор.  

Коллеги, есть ли вопросы? Нет вопросов. 

Дроздов Ю.В. Комитет поддерживает. 

Козловская О.В. Спасибо. Голосуем. 

Голосуется кандидатура Князькова Алексея Степановича 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..31+4 

Проголосовало против………………….....0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Тридцать один плюс четыре – тридцать пять за. Решение 

принято. 

Следующая кандидатура Мазур Екатерины Сергеевны, представлена Томской 

региональной общественной организации по защите прав и законных интересов 

граждан «Народный Контроль». Член квалификационной коллегии судей с 2017 года, 

заведующая кафедрой уголовного права Западно-Сибирского филиала  

ФГБОУВО «РГУП», доктор медицинских наук. 

Коллеги, есть ли вопросы к Екатерине Сергеевне? 

Роман Валерьевич, пожалуйста. 

Степичев Р.В. Екатерина Сергеевна, скажите, пожалуйста, высшее 

юридическое образование у Вас есть? 

Мазур Е.С. Высшее юридическое – государственный университет. У меня два 

высших образования, учёная степень – судебная экспертиза; ученое звание –  

по кафедре уголовного процесса и криминалистики. 

Степичев Р.В.  Спасибо большое. 

Козловская О.В. Коллеги, будут еще вопросы? Нет вопросов. 

Позиция комитета? 

Дроздов Ю.В. Сомнений по квалификации нет. Комитет поддерживает. 

Козловская О.В. Голосуем. 

Голосуется кандидатура Мазур Екатерины Сергеевны 
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Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..31+4 

Проголосовало против………………….....0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Тридцать один плюс четыре переданных голоса, решение 

принято. 

Екатерина Сергеевна, мы Вас поздравляем. 

Рассматривается кандидатура Носковой Елены Викторовны представлена 

Томским региональным отделением Всероссийской общественной организации 

ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных 

органов. Член квалификационной коллегии судей с 2020 года, доцент кафедры 

уголовно-процессуального права Западно-Сибирского филиала ФГБОУВО «РГУП», 

кандидат юридических наук. 

Пожалуйста, коллеги, вопросы к Елене Викторовне. Вопросов нет. 

Позиция комитета? 

Дроздов Ю.В. Комитет поддерживает. 

Козловская О.В. Коллеги, можем переходить к голосованию? 

Голосуем. 

Голосуется кандидатура Носковой Елены Викторовны. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..32+4 

Проголосовало против………………….....0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Решение принято, тридцать шесть за. 

Елена Викторовна, мы Вас поздравляем. 

Кандидатура Ольховика Николая Владимировича представлена Томским 

региональным отделением Общероссийской общественной организации «Совет 

общественных наблюдательных комиссий». Член квалификационной коллегии  

с 2017 года, заместитель директора Юридического института НИ ТГУ по научной 

работе, заведующий кафедрой уголовного права, кандидат юридических наук. 

Пожалуйста, коллеги, есть ли вопросы к Николаю Владимировичу? Нет 

вопросов. 

Позиция комитета? 

Дроздов Ю.В. Комитет поддерживает. 
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Козловская О.В. Коллеги, можем переходить к голосованию? 

Голосуется кандидатура Ольховика Николая Владимировича. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..32+4 

Проголосовало против………………….....0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Тридцать шесть за, решение принято. 

Николай Владимирович, мы Вас поздравляем! 

Кандидатура Симоненко Андрея Владимировича представлена томской 

региональной организацией Общероссийской общественной организации 

«Российский Союз ветеранов Афганистана и специальных военных операций». Член 

квалификационной коллегии судей с 2022 года, заместитель директора 

Юридического института НИ ТГУ по воспитательной работе, старший преподаватель 

кафедры теории и истории государства и права. 

К Андрею Владимировичу есть вопросы, коллеги? Вопросов нет. 

Позиция комитета?  

Дроздов Ю.В. Комитет поддерживает данную кандидатуру. 

Козловская О.В. Коллеги, переходим к голосованию. Голосуем. 

Голосуется кандидатура Симоненко Андрея Владимировича. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..32+4 

Проголосовало против………………….....0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Тридцать шесть за, решение принято. 

Мы Вас поздравляем, Андрей Владимирович. 

Кандидатура Титова Николая Дмитриевича представлена Томским 

региональным отделением «Ассоциации юристов России». Член квалификационной 

коллегии судей с 2013 года, доцент кафедры гражданского права Юридического 

института НИ ТГУ, судья Томского областного суда в отставке. Человек хорошо 

известный в области. 

Я знаю, что Вы хотели взять перерыв в общественной деятельности. Спасибо, 

что согласились. 

Титов Н.Д. Когда мне сказали, что я могу подвести, сразу переменил своё 

мнение. 
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Козловская О.В. Коллеги, буду вопросы? 

Пожалуйста, Леонид Эдуардович Глок. 

Глок Л.Э. Среди действующих судей Ваши ученики есть? Сколько их? 

Титов Н.Д. Наши ученики сидят здесь и по всей Томской области. Другие вузы, 

которые готовят юристов, проходят через ТГУ, через магистратуру. Сейчас без 

магистратуры в судьи нельзя попасть. Таким вот образом пополняется кадровый 

состав судей. 

Очень тяжело, очень тяжело, так же как везде не хватает кадров, также  

с неохотой идут в судебную систему по разным причинам. 

Козловская О.В. Прежде всего, у них нагрузка очень большая, мы это видим 

на примере мировых судей.  

Коллеги, есть ещё вопросы? Нет вопросов. 

Позиция комитета? 

Дроздов Ю.В. Комитет поддерживает. 

Козловская О.В. Голосуем. 

Голосуется кандидатура Титова Николая Дмитриевича. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..31+4 

Проголосовало против………………….....0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Тридцать пять за, решение принято. 

Николай Дмитриевич, мы Вас от души поздравляем!  

Коллеги, хочу еще раз поблагодарить вновь избранных членов 

квалификационной коллегии судей, учитывая, что они избираются не первый раз, 

хочу им сказать спасибо за то, что они в предыдущем периоде оправдали наше 

доверие, и надеемся, что так будет и впредь. Спасибо большое. 

Нам надо принять постановление в целом.  

Пожалуйста, Юрий Викторович. 

Дроздов Ю.В. Уважаемые коллеги, мы проголосовали отдельно за каждую 

кандидатуру, сейчас нам необходимо проголосовать за постановление в целом. 

Козловская О.В. Голосуем, коллеги, проект постановления у всех на руках. 

Голосуем. 
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Голосуется постановление о назначении представителями общественности  

в квалификационной коллегии судей Томской области: 

Воистинову Наталью Ивановну; 

Князькова Алексея Степановича; 

Мазур Екатерину Сергеевну; 

Носкову Елену Викторовну; 

Ольховика Николая Владимировича; 

Симоненко Андрея Владимировича; 

Титова Николая Дмитриевича 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..30+4 

Проголосовало против…………………….0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается. 

Козловская О.В. Тридцать четыре за, решение принято. 

Коллеги, прежде чем перейти к шестому вопросу повестки есть предложение 

вручить удостоверения вновь назначенным мировым судьям. 

Удостоверение вручается Ошарину Андрею Сергеевичу, мировому судье 

судебного участка Шегарского судебного района Томской области. 

Андрей Сергеевич, от души поздравляем! Удачи Вам!  

Удостоверение вручается Синякову Семёну Сергеевичу, мировому судье 

судебного участка Кожевниковского судебного района Томской области. 

Семен Сергеевич, мы Вас от души поздравляем! 

Удостоверения вручается Сухоплюевой и Ольге Александровне, мировому 

судье судебного участка № 7 Октябрьского судебного района города Томска. 

Назначена бессрочно. 

Ольга Александровна, от души поздравляем! Удачи Вам! 

Коллеги, переходим к рассмотрению шестого вопроса. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О назначении на должность Уполномоченного по правам ребенка в Томской 

области»  
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Слово предоставляется Козловской Оксане Витальевне, Председателю 

Законодательной Думы Томской области. 

Козловская О.В. В соответствии с Регламентом на собрании Думы 

кандидатура на должность Уполномоченного по правам ребенка представляется 

Председателем Думы. Позвольте доложить. 

В соответствии с Законом Томской области «Об Уполномоченном по правам 

ребёнка в Томской области» он назначается Законодательной Думой Томской области 

сроком на пять лет.  

Срок полномочий действующего Уполномоченного истёк в декабре 2025 года. 

Правом на внесение предложений о кандидатурах для назначения на должность 

Уполномоченного по правам ребёнка обладают Губернатор Томской области, 

Председатель Законодательной Думы Томской области и группа депутатов, 

численностью не менее одной трети от установленного числа депутатов 

Законодательной Думы. 

В установленный регламентом срок после официального опубликования 

объявления о начале приёма предложений по кандидатурам для назначения  

на должность Уполномоченного по правам ребёнка предложение поступило  

от Губернатора Томской области о назначении на должность Уполномоченного  

по правам ребёнка Томской области Ворониной Татьяны Дмитриевны. 

Комитет по труду и социальной политике Законодательной Думы провёл 

оценку полноты пакета документов, которые в соответствии с Законом направляются 

одновременно с представлением кандидатуры, а также обеспечил процедуру 

согласования представления кандидатуры Уполномоченным при Президенте 

Российской Федерации по правам ребёнка, поскольку это также требование Закона. 

Все процедуры соблюдены. Кандидатура названа. Предлагаю перейти  

к рассмотрению представленной Губернатором Томской области кандидатуры  

для назначения на должность Уполномоченного по правам ребёнка. 

Приглашаю за трибуну Татьяну Дмитриевну Воронину для предоставления 

программы предстоящей деятельности и ответов на вопросы депутатов. 

Татьяна Дмитриевна выступала на заседании комитета по социальной 

политике, ей были даны рекомендации. 
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Татьяна Дмитриевна, Вам предоставляется по Регламенту до 10 минут  

для выступления.  

Воронина Т.Д. Уважаемая Оксана Витальевна, уважаемый Владимир 

Владимирович, уважаемые депутаты Законодательной Думы Томской области, 

участники заседания! Благодарю за возможность рассказать о себе, о своём видении 

этой позиции. Начну с того, что вся моя личная профессиональная жизнь неотрывно 

связана с Томской областью. Я окончила Томский государственный университет, 

сначала Философский факультет ТГУ – специальность «Социальная работа», затем 

юридическое образование получила, а затем прошла профессиональную 

переподготовку по педагогике и медиации. 

Я мама двух детей-подростков, у меня две дочки. 

Что касается моей профессиональной деятельности, то в течение 10 лет я была 

региональным представителем Всероссийской программы «Помощь детям-сиротам  

в России», в результате которой была создана система профилактики социального 

сиротства на территории Томской области, достаточно уникальная для России. 

С 2009 по 2017 годы я работала в Департаменте по вопросам семьи и детей. 

Начала с позиции специалиста и завершила работу там председателем комитета  

по работе с семьёй и детьми. 

С 1999 года я работаю плотно с томскими вузами и, в первую очередь, с моей 

альма-матер Томским государственным университетом, в котором я отработала 20  

с лишним лет и Сибирским государственным медицинским университетом, где я 

сейчас занимаюсь развитием коммуникации врача и пациента в педиатрической 

практике. 

Вся профессиональная, практическая деятельность всегда была связана у меня 

с исследованиями, с работой в некоммерческом секторе. Я имею достаточно 

серьёзный опыт системной работы в некоммерческом секторе в качестве учредителя, 

программного директора, руководителя целого ряда федеральных и социальных 

проектов. 

Тема детства, работа в сфере семьи и детства сквозным образом проходит через 

всю мою профессиональную деятельность. Мне лично очень профессионально 

отзывается должность Уполномоченного по правам ребёнка в Томской области, 

которая с одной стороны сочетает в себе черты государственного, а с другой стороны 
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общественного института. На мой взгляд, основным базовым инструментом работы 

Уполномоченного по правам ребёнка является диалог и всестороннее содействие 

диалогу с населением в регионе, субъектами и между субъектами, работающими  

в сфере защиты семьи и детства. 

Ключевые задачи Уполномоченного по правам ребёнка определены 

Федеральным законом № 501-ФЗ и Законом Томской области № 92-ОЗ. Я не буду их 

зачитывать, но в любом случае ключевым направлением института Уполномоченного 

по правам ребёнка является работа с обращениями граждан как взрослых, так и детей. 

Именно работа с обращениями граждан позволит более эффективно осуществлять 

мониторинг и анализ соблюдения прав и законных интересов детей, взаимодействие 

с органами власти, государственными структурами и общественными организациями, 

которые обеспечивают защиту прав и законных интересов в регионе. Кроме этого,  

за последние несколько лет значительно усилилась федеральная повестка в работе 

региональных Уполномоченных. Задачи, обозначаемые Уполномоченным по правам 

ребёнка в Российской Федерации достаточно объёмны. Только вчера я была одним  

из участников установочного совещания на год у Марины Алексеевны Львовой-

Беловой, где были зафиксированы такие приоритеты на федеральном уровне:  

в первую очередь, это профилактика социального сиротства и работа с подростками. 

В качестве приоритетных направлений деятельности в Томской области я вижу 

содействие развитию системной работы по профилактике и противодействию травле, 

в первую очередь в общеобразовательных учреждениях, развитию школьных служб 

примирения. В этом направлении накоплен колоссальный опыт в Томской области. 

Наряду с этим представляется крайне актуальным, востребованным – развитие 

семейной медиации, как инструмента сохранения семьи и качества жизни ребёнка  

в семье. В числе приоритетных видится направление работы по профилактике 

социального сиротства, сохранению семьи, а также соблюдению прав детей-сирот и 

детей, оставшихся без попечения родителей. 

Считаю важным, содействовать развитию и продвижению социальных театров 

в нашем регионе, тем более в Томской области уже накоплен значительный опыт  

в этом смысле. Это уникальная среда для взаимодействия родительского сообщества, 

детского и педагогического. 
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Безусловно, приоритетным направлением является содействие помощи семьям 

с детьми участников специальной военной операции.  

В своей деятельности Уполномоченный по правам ребёнка дополняет 

существующие формы и средства защиты прав подрастающего поколения,  

не подменяя их, во взаимодействии с ними. 

В заключение замечу, что в Томской области институт Уполномоченного 

существует и качественно развивается начиная с 2010 года. В случае, если мне будет 

доверена данная позиция, считаю важным сохранить преемственность в деятельности 

института в нашем регионе, опираться и ориентироваться на высокие стандарты  

и на высокое качество работы, уже достигнутое к данному моменту. 

Считаю важным развивать институт Уполномоченных по правам ребёнка  

в Томской области в направлении содействия диалогу, эффективному открытому, 

помогающему взаимодействию со всеми субъектами, работающими на благо детей 

Томской области. 

Козловская О.В. Татьяна Дмитриевна, спасибо большое. 

Пожалуйста, коллеги, вопросы.  

Леонид Эдуардович. 

Глок Л.Э. Я не вижу в документах представление о назначении. 

Козловская О.В. Коллеги, мы в жёстких правовых рамках ограничений 

персональных данных. У нас есть определённые ограничения.  

Глок Л.Э. Я не о персональных данных говорю. 

Где представление Губернатора на кандидатуру для рассмотрения  

на должность Уполномоченного?  

Козловская О.В. Принесите документы, пожалуйста. 

Роман Валерьевич, пожалуйста. 

Степичев Р.В. Татьяна Дмитриевна, скажите, пожалуйста, могли бы Вы чуть 

больше рассказать о Вашем опыте работы с детьми или опыте работы по защите прав 

детей, или о том опыте, который у Вас есть в той сфере, которой Вам придётся 

заниматься в должности Уполномоченного по правам ребёнка Томской области.  

Спасибо. 

Воронина Т.Д. Благодарю за вопрос. 
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Как я уже сказала, я работала в Департаменте по вопросам семьи и детей  

с момента его основания, начиная от формирования департамента, задач, системы 

профилактики сиротства в Томской области, сначала в позиции преподавателя, 

методиста, специалиста, а затем возглавила профильный комитет по социальной 

работе с семьёй и детьми. Собственно, в моё поле профессиональной ответственности 

входила работа со всеми подведомственными учреждениями, развитие 

инновационных социальных услуг для семьи, детей, курирование и взаимодействие  

с общественными организациями и структурами, так или иначе связанными с защитой 

прав семьи и детей.  

Кроме этого, мною был реализован уже после государственной службы целый 

ряд достаточно крупных федеральных и региональных проектов по защите прав детей 

и по поддержке семьи и детства. Например, проекты, связанные с развитием проектов 

семейных практик взаимодействия, семейного чтения, связанные с развитием 

медиации в Томской области. Мы с коллегами в моей общественной организации 

соучредителем, которой я являлась, в течение 10 лет занимались развитием этой темы. 

Козловская О.В. Спасибо. 

Пожалуйста, Наталья Геннадьевна Барышникова. 

Барышникова Н.Г. Татьяна Дмитриевна, у меня вопрос по медиации. Я знаю, 

что Вы много лет совместно с другими занимались этим вопросом. Как вы планируете 

выстраивать работу с педагогическим сообществом по предотвращению травли 

детей? 

Воронина Т.Д. Благодарю за вопрос. 

Это очень серьёзная тема, острота, которой не пропадает, а только усиливается. 

В Томске уже наработан серьёзный опыт. На моих глазах буквально с нуля 

создавалось сообщество педагогов, вовлечённых в систему медиации, 

восстановительной медиации – это самый детствосберегающий вариант медиации. 

Мне кажется, что нужно продолжать эту работу через развитие школьных служб 

примирения. У нас ежегодно проводится конкурс, сначала он проводился  

на общественных началах через общественные организации, сейчас это проводится 

уже на региональном уровне через обучение специалистов, через их методическое 

сопровождение. Много вопросов поступает на выездах в школы, образовательные 
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учреждения для совместного разбора случаев. Уполномоченный может и должен  

по запросу участвовать в таких совещаниях. 

Ещё мне представляется крайне интересным развитие института семейной 

медиации. Я понимаю, что тема достаточно сложная, но мы с коллегами несколько 

лет обсуждаем эту тему. В ситуации развода или в ситуации кризисных явлений  

в семье ребёнок оказывается самым уязвимым членом семьи. Семейная медиация 

позволяет в идеале сохранить семью, ну или хотя бы минимизировать риски  

для ребёнка в случае расставания родителей. 

Козловская О.В. Спасибо. 

Леонид Леонидович Терехов, пожалуйста. 

Терехов Л.Л. Татьяна Дмитриевна, выступая на комитете по труду и 

социальной политике, Вы говорили, что у Вас большая команда. Сегодня  

Вы говорите, что Вы – сторонница преемственности наработок предыдущего 

Уполномоченного. Какова будет Ваша политика по формированию аппарата 

Уполномоченного? Вы со своей командой придёте? 

Воронина Т.Д. Говоря о своей команде, я говорила в первую очередь о тех 

людях, с которыми я реализую текущие проекты и прошлые проекты. 

Такой вопрос требует серьёзного обдумывания. Я уже в процессе этого 

обдумывания нахожусь. Мне кажется крайне ценным сохранить тот колоссальный 

опыт, который был накоплен за время существования института и тех 

профессионалов, которые уже сейчас в команде Уполномоченного есть. Мне кажется, 

важным сохранить. 

Козловская О.В. Спасибо. 

Есть, коллеги, ещё вопросы?  

Можно тогда я Вам задам вопрос. Скажите, насколько плотно Вы по своей 

настоящей работе взаимодействовали с Уполномоченным по правам человека. 

Учитывая, что Вы знали, что губернатор внёс Вашу кандидатуру, как Вы выстроили 

работу с Ларисой Анатольевной? 

Воронина Т.Д. Мы знакомы и с Ларисой Анатольевной, и с Людмилой 

Евгеньевной. Я очень плотно была знакома с ними, работая с самого начала работы  

в Департаменте по вопросам семьи и Департаменте социальной защиты населения. 

Мне кажется, у нас конструктивные, уважительные отношения друг к другу.  
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Я надеюсь, что нам удастся с пониманием ценности каждого человека выстроить 

взаимодействие. Мне хотелось, чтобы этот процесс прошёл максимально бережно  

по отношению ко всем участникам этого действия. 

С Еленой Геннадьевной мы в контакте, мы знакомы, не раз встречались. Будем 

тоже взаимодействовать. 

Козловская О.В. Достаточно, коллеги?  

Спасибо, Татьяна Дмитриевна. 

Уважаемые коллеги, есть желающие выступить? 

Пожалуйста, Прудников Иван Иванович. 

Прудников И.И. Я хотел бы пригласить Татьяну Дмитриевну к себе  

в Молчановский район в новом статусе. Вопрос такой. Преодоление социального 

сиротства через деятельность некоммерческих организаций? Спасибо. 

Козловская О.В. Вам поступило первое предложение. 

Воронина Т.Д. Молчановский район – мой родной район. 

Козловская О.В. Коллеги, есть ли ещё желающие выступить? 

Екатерина Мефодиевна Собканюк. 

Собканюк Е.М. Я не сомневаюсь, что Татьяна Дмитриевна будет избрана и 

утверждена. Я хочу пожелать успехов в этом направлении, оно очень сложное. Дети 

– наше будущее, будущее нашей страны. 

Я бы хотела обратить Ваше внимание на два района, у нас очень много детей. 

У меня тоже есть ряд предложений. Мне очень понравилось Ваше выступление и 

Ваши ответы, они были очень аргументированные и обстоятельные. 

Спасибо. Буду голосовать за Вас. 

Козловская О.В. Коллеги, по вопросу, который задал Леонид Эдуардович  

в отношении представления Губернатора Томской области. Позвольте я два слова 

скажу. 

Татьяна Дмитриевна в своём выступлении ровно рассказала то, почему 

губернатор эту кандидатуру внес для рассмотрения Законодательной Думой Томской 

области. Из того, что она не сказала, надо отметить, что она награждена грамотами  

и благодарственными письмами Администрации Томской области, города Томска, 

Томского госуниверситета, Лауреат премии в сфере науки и образования Губернатора 

Томской области, стипендиат Правительства Российской Федерации, победитель 
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конкурса «Гражданская инициатива» на лучший социальный проект в номинации 

«Сохрани жизнь». 

С учётом изложенного, её жизненного пути, профессиональной биографии и 

наград, – это главное, что изложено в представлении Губернатора Томской области.  

Коллеги, мы соблюли процедуру. Вопросы заданы, выступления прозвучали. 

Слово председателю комитета. Пожалуйста, Олег Георгиевич. 

Правдин О.Г. Комитет также очень внимательно рассмотрел кандидатуру 

Татьяны Дмитриевны и поддержал представление Губернатора Владимира 

Владимировича Мазура.  

Козловская О.В. Спасибо. 

Есть вопросы к Олегу Георгиевичу, коллеги? 

Голосуем. 

Голосуется постановление о назначении Ворониной Татьяны Дмитриевны  

на должность Уполномоченного по правам ребенка в Томской области. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………30+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................3 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Козловская О.В. Решение принято. 

Татьяна Дмитриевна, мы Вас поздравляем с назначением на должность 

Уполномоченного по правам ребёнка в Томской области. 

В соответствии с Законом Вы обязаны принести присягу. 

Воронина Т.Д. Вступая в должность Уполномоченного по правам ребёнка  

в Томской области, торжественно клянусь честно и добросовестно исполнять свои 

обязанности, дорожить своей профессиональной честью, быть образцом 

неподкупности, моральной чистоты, руководствоваться в своей деятельности 

Конвенцией ООН о правах ребёнка и Конституцией Российской Федерации, 

федеральным законодательством, законодательством Томской области, а также 

справедливостью и голосом чести.  

Козловская О.В. Татьяна Дмитриевна, прошу поставить подпись. 

Вручаю Вам удостоверение Уполномоченного по правам ребенка в Томской 

области. 



39 
 

Слово Владимиру Владимировичу Мазуру, Губернатору Томской области. 

Мазур В.В. Добрый день, уважаемые коллеги, депутаты, участники собрания! 

Звучал вопрос по представлению, которое попросили показать. По этой 

причине я выступаю с инициативой.  

Правильно сказала Екатерина Мефодиевна, что дети – это будущее, это те, кто 

будет управлять областью и страной. Сегодня на детей особое внимание. Мы живём 

в очень сложное время. Информационная война, даже когда мы закончим, а я думаю, 

что мы скоро закончим, и закончим победой, то информационная война продолжится 

и продолжится ещё долгое время, в этом нет сомнений. Поэтому самое главное  

для противника сегодня это ребёнок, захватить его ум, захватить его сердце, и не надо 

создавать армию.  

После долгих консультаций и взвешивания мы шли достаточно серьёзно, 

развиваясь в этом, но несколько не преуспевая. Были вопросы, которые потребовали 

новых подходов с новыми охватами, разными по своему содержанию, но в канве  

с Уполномоченным по правам ребёнка Львовой-Беловой Марией Алексеевной. Были 

консультации неоднократно в поисках человека, который смог бы этот новый 

импульс придать этому направлению. Выбор состоялся. 

Татьяна Дмитриевна, при всех Вам говорю, непростая будет у вас задача  

в реализации намеченных вами планов, которые мы уже обсуждали. Думаю, что 

депутаты будут помогать. Потому что дети – это основа основ нашей страны. 

Успехов в работе. 

Козловская О.В. Переходим к рассмотрению седьмого вопроса повестки. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«Об отчете о деятельности Контрольно-счетной палаты Томской области  

за 2025 год». 

Слово предоставляется Жалонкиной Ирине Юрьевне, председателю 

Контрольно-счетной палаты Томской области. 

Жалонкина И.Ю. Уважаемая Оксана Витальевна, Владимир Владимирович, 

уважаемые депутаты! 

Подробный отчёт имеется в документах. Я кратко остановлюсь на основных 

моментах. 
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В 2025 году палатой из запланированных 73 мероприятий завершено 60  

с увеличением по количеству более, чем в полтора раза к предыдущему году.  

При этом палатой проведено 54 экспертно-аналитических мероприятия с ростом 

практически в три раза к 2023 году, и в два раза к 2024 году, и только 6 контрольных 

мероприятий, что составляет 10% от общего количества завершённых проверок. 

Кроме того, 2025-й год стал показательным с точки зрения оценки качества 

работы палаты, как эксперта нормативно-правовых актов. Всего палатой были 

проведены экспертизы проектов нормативно-правовых актов и подготовлено  

82 заключения, что соответствует их количеству за трёхлетний период. 

В 2025-м году нами сделан акцент на аудит расходов целевого использования 

субсидий в муниципальных образованиях области. Если в 2024-м году аудитом было 

охвачено всего 45 исполнительных органов, то по количеству объектов контроля  

в 2025-м году показатель составил 176, из которых 140 объектов (80%) – это органы 

местного самоуправления муниципальных учреждений. Можно сказать, что такой 

подход оказался весьма результативным. 

Несмотря на общее снижение суммовых нарушений в 2025-му году, это 

примерно на 300 миллионов рублей, их доля от общего объёма проверенных средств 

по сравнению с 2024-м годом увеличилась более чем в два раза. То есть если  

в 2024-м году эта доля составляла 4,7 % от проверенных, в 2025-м году  

это 11% нарушений. 

Из общей суммы выявленных нарушений примерно 77% (3,7 миллиарда 

рублей) квалифицировано как неэффективное использование бюджетных средств.  

В большинстве своём это направление средств на строительство брошенных  

в последующем объектов и нереализованных ПСД. Это старая тема 2010 – 2019 годов. 

Сумма неэффективного использования – 3,2 миллиарда рублей. 

Рассмотрели ситуацию по уплате штрафов в федеральный бюджет в связи  

с невыполнением обязательств по достижению показателей результативности 

используемых субсидий в 2021 – 2023 годах. Сумма порядка 200 миллионов  

была возвращена в федеральный бюджет. 

Замечаний к формированию проекта бюджета и его исполнению – около  

900 миллионов рублей. Это недостатки, которые в большей степени установлены  

на муниципальном уровне.  
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При этом отмечена положительная динамика на региональном уровне. 

Снижение в 5 раз с 411 миллионов до 80 миллионов по недостаткам ведения учёта и 

составления отчётности. Также существенное снижение нарушений в сфере закупок. 

Увеличилась сумма нецелевого использования бюджетных средств  

с 30 до 65 миллионов. Еще остановлюсь на ней. 

Если укрупнённо систематизировать нашу деятельность в 2025-м году  

по сферам аудита, то можно выделить следующее. При проведении аудита 

бюджетного процесса бюджетов разных уровней проведена экспертиза одной 

госпрограммы, ежеквартальный мониторинг исполнения областного бюджета, 

бюджета ОМС, местных бюджетов. В данной сфере аудита к прошлому году у нас 

количество составило в два раза больше, с 15 до 25 мероприятий. 

Аудит в сфере ЖКХ. Совместно со Счётной палатой России проведена 

проверка реализации мер, предпринимаемых в целях создания устойчивой системы 

обращения с твёрдыми коммунальными расходами. Ключевое, что было установлено, 

– нецелевое использование бюджетных средств. При этом эти суммы были 

возвращены в доход бюджета в сумме почти 18 миллионов рублей. 

В рамках аудита в сфере сельского хозяйства проанализирована реализация 

двух госпрограмм, связанных с переработкой молока и животноводства. Отмечены 

были недостатки нормативно-правового регулирования в части рисков дублирования 

субсидируемых затрат одному получателю. Сразу остановлюсь, что данный 

недостаток уже устранён администрацией области путём внесения соответствующих 

изменений в постановление. 

В рамках аудита эффективности госуправления проверили анализ управления 

и распоряжения объектами госсобственности, проведены проверки финансово-

хозяйственной деятельности трёх коммерческих обществ, одного учреждения, одного 

некоммерческого фонда, участником которых является Томская область. Отмечена  

в некоторых случаях низкая эффективность использования активов и недостаточная 

доходность инвестиций, вложенных областью в эти общества. В данном направлении 

Губернатором принято решение о создании рабочей группы. Я участвовала уже  

в первом заседании рабочей группы. Намечены серьёзные пути устранения этого 

пробела. 
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При аудите в сфере социальной политики проверены средства областного 

бюджета, направленные на исполнение полномочий казённых учреждений в сфере 

соцобеспечения населения. Провели анализ организации перевозок пассажиров  

пригородным железнодорожным транспортом, проведено контрольное мероприятие 

со всеми муниципальными контрольно-счётными органами по вопросу приобретения 

и обеспечения жилым помещением нуждающихся по договорам соцнайма. Ключевое. 

По результатам исполнения рекомендаций палаты при поддержке прокуратуры 

Томской области уже двумя муниципальными образованиями нарушения устранены 

и восемь неиспользуемых квартир распределены нуждающимся. 

Аудитом по капвложениям проанализирована структура и объем 

незавершённого строительства, реализация программы по капремонту четырёх 

муниципальных школ. Совместно со Счётной палатой России проведён анализ 

стоимости строительства квадратного метра объектов социальной сферы. 

Аудит в сфере развития промышленности и инвестиционной деятельности был 

направлен на оценку эффективности расходов на реализацию госпрограммы 

«Улучшение инвестиционного климата и развития экспорта Томского области». Были 

отмечены некоторые недостатки нормативного правового регулирования. Буквально 

вчера нам уже представили проект по устранению замечаний, где все эти недостатки 

были исключены на законодательном уровне. 

В ходе аудита целей устойчивого развития совместно с муниципальными 

контрольно-счётными органами была дана оценка эффективности налоговых льгот  

на региональном и местном уровне, а также проведён анализ влияния результатов 

проведённой кадастровой оценки и анализ поступлений в областной бюджет платы  

за использование лесов. Я подробно об этом докладывала и на Совете Думы,  

и на согласительной комиссии.  

Если говорить о принимаемых палатой мерах по устранению выявленных 

нарушений, то нами использованы все законодательно установленные полномочия, 

направлено 7 представлений, 5 из которых уже исполнено. Было составлено  

4 административных протокола. Оговорюсь, что здесь административные протоколы 

составлены не на органы исполнительной власти, а на подрядчиков. Тринадцать 

материалов направлены в правоохранительные органы. По итогам рассмотрения 
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наших требований обеспечен возврат средств в бюджет – 30,8 миллионов рублей, 

причём данные средства взысканы не с заказчиков, а с подрядчиков. 

С целью устранения недостатков и их предупреждения Палатой за год 

направлено 31 информационное письмо. В результате данных взаимодействий 

снижены системные нарушения в сфере бюджетного учёта и планирования  

на 813 миллионов рублей. 

Было сформировано 161 предложение, из которых 39 носят приоритетный 

характер.  

В 2025-м году мы по примеру Счётной палаты Российской Федерации 

изменили подход к определению результатов и эффективности деятельности. Общий 

объем экономии бюджетных средств и предотвращённого ущерба по результатам 

исполнения этих рекомендаций, которые мы давали в процессе наших проверок, 

составил 978,3 миллиона рублей.  

По результатам каждого мероприятия находимся во взаимодействии с 

администрацией области, органами местного самоуправления. Администрация 

области продолжает разрабатывать нормативно-правовые акты, методические 

изменения по нашим предложениям. 

Кроме того, мы являемся постоянными участниками различных штабов и 

комиссий по повышению эффективности использования бюджетных средств.  

С ноября 2025-го года губернатором внесены изменения в постановление  

о регламенте работы Администрации Томской области, согласно которому наиболее 

значимые отчёты Контрольно-счетной палаты по результатам как контрольных, так и 

экспертно-аналитических мероприятий, в обязательном порядке подлежат 

рассмотрению исполнительными органами Томской области под руководством 

курирующих заместителей губернатора. 

Подводя итоги года и реализации принятой нами стратегии на 2025 –2027 годы 

в прошлом году, нами практически в полном объёме реализован план  

на среднесрочный период, реализовали приоритетное направление внешнего аудита, 

принимали участие в Форуме регионов России и Беларуси, организованного Советом 

Федерации для обсуждения проблемы социальной поддержки населения и роли 

институтов внешнего государственного аудита. Приглашены были всего два субъекта 

Российской Федерации. В рамках данного форума были подписаны соглашения  
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о сотрудничестве с тремя территориальными подразделениями Комитета госконтроля 

Республики Беларусь. 

Взаимодействуем, помогаем укреплению методологической и нормативной 

базы в пределах своей компетенции новым территориям. 

Была продолжена работа на методологической основе, в рамках которой 

внесены изменения в 4 основных стандарта. Приняты 4 новых наших стандарта. 

На основе анализа практики ФАС России были адаптированы для заказчиков 

Томской области и направлены в адрес Администрации Томской области 

методические материалы по применению 44-ФЗ в целях недопущения нарушений.  

В данном случае мы отмечаем снижение, доведено до минимума недостатков, 

которые мы установили. Учитывая внимание контрольно-надзорных органов в целом 

по стране к вопросу полноты выполнения контрольно-счетными органами 

полномочий по осуществлению внешнего финансового контроля, нами проведён 

внутренний аудит полноты реализации Палаты 18 закреплённых законодательством 

полномочий. Могу констатировать, что результаты анализа подтвердили выполнение 

всего объёма законодательно закреплённых полномочий по внешнему контролю. 

При планировании мероприятий на 2026-й год сохранён вектор выстраивания 

приоритетов на предупреждение нарушений через проведение экспертно-

аналитических мероприятий. В плане 2026-го года они составят 84%. 

План тематических мероприятий разработан на основании 16 предложений 

Законодательной Думы, 5 предложений Губернатора Томской области, и впервые мы 

получили 5 предложений от прокуратуры области о проведении тематических 

проверок. 

Со Счётной палатой России мы совместно планируем проведение двух 

мероприятий. Пять совместных мероприятий мы проводим с муниципальными 

контрольно-счетными органами. В связи с чем запланировано 19 экспертно-

аналитических, 19 контрольных мероприятий. 

Важной инициативой в 2026-м году станет реализация проекта стажировки 

студентов юридического факультета ТГУ на базе Контрольно-счётной палаты,  

не практика, а стажировка. Стажировка студентов 2 и 3 курса, чтобы они вышли  

на защиту диплома с пониманием всего процесса работы. Мы привлекаем студентов 

к проведению оценки региональной нормативно-правовой базы по предоставлению 
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мер господдержки и других мероприятий, требующих глубокого анализа нормативно-

правовых актов, и оказывающих влияние на социально-экономическое развитие 

Томской области. 

Спасибо за внимание. Доклад окончен.  

Козловская О.В. Спасибо, Ирина Юрьевна. 

Коллеги, пожалуйста, вопросы.  

Леонид Леонидович Терехов, пожалуйста. 

Терехов Л.Л. Вы коснулись в своём докладе этого вопроса, и я хотел бы  

его уточнить. Контрольные мероприятия за три года снизились в 2,5 раза, а экспертно-

аналитические чуть ли не в 20 раз увеличились. Вы сказали, что на 2026 год Вы 

планируете 19 контрольных и 19 экспертно-аналитических. 

Скажите, в чем была причина сделать акцент именно на экспертно-

аналитические мероприятия и уйти от контрольных? 

Жалонкина И.Ю. Мы экспертно-аналитические мероприятия все равно  

за собой сохранили. В целом 84% будет экспертно-аналитических проверок. 

Тематические связаны с поручениями Законодательной Думы, губернатора и 

прокуратуры, и они требуют проведения именно контрольных мероприятий. 

Козловская О.В. Экспертно-аналитические мероприятия – это, когда речь идет 

о профилактике, а контрольные мероприятия, когда уже идёт контроль, и в случае 

выявления каких-то нарушений, следуют последствия. 

Наша позиция, все-таки основной акцент надо делать на профилактических 

мероприятиях, поскольку главное предупреждать те нарушения, которые потом могут 

возникнуть.  

Пожалуйста, Леонид Эдуардович, Ваш вопрос. 

Глок Л.Э. Ирина Юрьевна, скажите, пожалуйста, Вы контрольные 

мероприятия проводили по межвузовскому кампусу? 

Жалонкина И.Ю. Нет. 

Глок Л.Э. У Вас нет оснований? 

Жалонкина И.Ю. Пока нет оснований. Но в стратегии он у нас на следующий 

год (2027 год) в проверке есть. 

Козловская О.В. Коллеги, ещё вопросы будут? 

Пожалуйста, Роман Валерьевич. 
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Степичев Р.В. Ирина Юрьевна, скажите, пожалуйста на страницах 37, 38 

доклада речь идёт об анализе эффективности использования средств внедрения 

интеллектуальных транспортных систем и так далее. Фраза в самом конце последнего 

абзаца: «имеются риски финансовых потерь по итогам судебного процесса». 

Что это значит? 

Жалонкина И.Ю. Да. 117 миллионов средств областного бюджета были 

направлены в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные дороги».  

Мы проверяли ОГКУ «СМЭУ ТО». Сейчас идёт судебный процесс. Не смогли 

внедрить интеллектуальную систему для обеспечения безопасности города. Я не могу 

гарантировать как закончится процесс, но такие риски есть. На сегодняшний день 

отвлечение бюджетных средств и длительность этого процесса – более трёх лет. 

Козловская О.В. По отношению к подрядчику? 

Жалонкина И.Ю. Риски по отношению к «СМЭУ». 

Степичев Р.В. Я правильно понимаю, что ПАО «Ростелеком» имеет серьёзные 

шансы на удовлетворение его требований о взыскании со «СМЭУ» денежных 

средств?  

Жалонкина И.Ю. Отвечать за судебную систему я не имею права. Это, во-

первых. Во-вторых, мы в процессе проверки смотрели документы. Сейчас в процессе 

судебного заседания наверняка есть ещё дополнительные документы, поэтому 

оценивать, какова вероятность, я не могу. На момент принятия решений, да, были 

некоторые вопросы. Сейчас целый год полноценно идет работа с «Ростелекомом», 

поэтому вполне возможно, что систему доведут до ума, и рисков никаких не будет. 

Мазур В.В. Сложно Ирине Юрьевне ответить. 

Я попрошу Максима Владимировича (Филиппова) ответить и рассказать  

о перспективах.  

Филиппов М.В. Уважаемые коллеги, по состоянию на сегодня 26 февраля. 

3 марта готовность системы должна быть продемонстрирована заказчику. Вчера был 

суд отложен на 20 апреля. 

Первое – у нас приемка работоспособной системы, второе – выход на мировое 

соглашение и оплата тех результатов, которые мы увидим на успешной 

демонстрации. Это вопрос первых десяти дней марта. 

Козловская О.В. Спасибо. 
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Пожалуйста, второй вопрос, Роман Валерьевич.  

Степичев Р.В. Второй вопрос. Скажите, пожалуйста, по итогам 2025 года 

Контрольно-счетная палата видит ли риски возврата денежных средств  

в федеральный бюджет дополнительно к тем, что уже есть, в связи с неисполнением 

ключевых показателей или показателей эффективности? Вы говорили,  

что 200 миллионов было уплачено в предыдущем периоде. 

Жалонкина И.Ю. 200 миллионов это за 4 года была проверка. 

В части уплаты риска за 2025-й год я не посмею это говорить сейчас, потому 

что мы ещё, во-первых, не проводили внешнюю проверку. Будут ли риски  

мы не знаем.  

Некоторые объекты мы знаем, что не доведены до конца, но оценивать 

суммовые потери я сейчас не могу. 

Степичев Р.В. Спасибо. 

Козловская О.В. Достаточно, коллеги? 

Позиция комитета, Александр Брониславович Куприянец, пожалуйста. 

Куприянец А.Ю. Уважаемые депутаты, на бюджетно-финансовом комитете 

подробно рассмотрели отчёт Контрольно-счетной палаты. Контрольно-счётная 

палата в тесном взаимодействии работает с областным парламентом, и занимает 

активную позицию при работе Совета Думы. Комитет рекомендует собранию Думы 

принять и утвердить отчет. 

Козловская О.В. Спасибо. 

Есть к Александру Брониславовичу вопросы, коллеги? Вопросов нет. 

Переходим к голосованию. 

Голосуем.  

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………32+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается. 

Козловская О.В. Тридцать шесть за, решение принято. 

Рассматриваем восьмой вопрос повестки. 
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Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменений в Закон Томской 

области «Об Общественной палате Томской области» (2 чтение) (внесен 

Губернатором Томской области). 

Слово предоставляется Долгову Анатолию Васильевичу, заместителю 

председателя Общественной палаты Томской области. 

Козловская О.В. Суть понятна. Подробно рассматривали законопроект  

в первом чтении. Скажите, все ли замечания прокуратурой учтены? 

Долгов А.В. Все. Были некоторые неточности, которые были не расписаны. 

Механизм их реализации понятен. Предлагаю во втором чтении принять. 

Козловская О.В. Коллеги, есть ли вопросы к Анатолию Василевичу?  

Всё понятно. 

Позиция комитета, Юрий Викторович Дроздов. 

Дроздов Ю.В. Данный вопрос был подробно изучен и рассмотрен на комитете,  

и с учётом поступивших положительных заключений предлагается поддержать  

и принять закон во втором чтении. 

Козловская О.В. Коллеги, к Юрию Викторовичу есть вопросы? Нет. 

Голосуем второе чтение закона и постановление. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………26+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Козловская О.В. Двадцать шесть плюс четыре – тридцать за, решение принято.  

Переходим к рассмотрению девятого вопроса повестки. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменения в статью 32 Закона 

Томской области «О выборах депутатов Законодательной Думы Томской 

области» (1, 2 чтение) (внесен Губернатором Томской области). 

Слово предоставляется Рожкову Анатолию Михайловичу, заместителю 

Губернатора Томской области по территориальному развитию. 
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Рожков А.М. Добрый день, уважаемая Оксана Витальевна, уважаемые 

депутаты, участники собрания! 

Вам к рассмотрению предлагается проект закона Томской области «О внесении 

изменения в статью 32 Закона Томской области «О выборах депутатов 

Законодательной Думы Томской области». 

Должен отметить, что корректировка и внесение изменения касаются 

нескольких направлений.  

Первое. Территориальная группа, так называемая головная группа, ранее это 

было от одного до трёх кандидатов. Сегодня мы предлагаем количество кандидатов, 

внесённых в данный список региональной группы, не менее одного и не более пяти. 

Следующее изменение. Должен сразу отметить, что это право избирательных 

объединений использовать ту или иную схему. Первая схема остаётся незыблемой, 

как было предусмотрено в существующем законодательстве, а дополнительно даёт 

право избирательным объединениям самостоятельно определять границы территорий 

объединения избирательных округов (это касается списочного состава),  

и избирательные округа должны иметь тесное соприкосновение. Здесь количество 

кандидатов по спискам остаётся прежним.  

Вот основные два изменения, которые вносятся. 

Козловская О.В. Спасибо, Анатолий Михайлович. 

Пожалуйста, вопросы, коллеги. 

Наталья Геннадьевна Барышникова, пожалуйста. 

Барышникова Н.Г. Анатолий Михайлович, технически на региональных 

конференциях принимается решение об объединении? 

Рожков А.М. Да, вы принимаете решение в период формирования списков  

и информируете об этом Областную избирательную комиссию. 

Барышникова Н.Г. По логике, сначала нужно принять решение конференции 

регионального отделения партии. 

Рожков А.М. Да, определить кандидатов. 

Барышникова Н.Г. И затем уже выдвижение кандидата в депутаты? В течение 

одной конференции все эти решения принимаем? 

Рожков А.М. Мы с Ростиславом Станиславовичем договорились о следующем. 

Во избежание путаницы, как только будут приняты изменения в данный закон,  
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в преддверии избирательной кампании мы обязательно соберём для консультации 

наши избирательные объединения. 

Барышникова Н.Г. Да, чтобы все было правильно в соответствии с законом. 

Здесь звучит, что избирательные объединения принимают решения. 

Рожков А.М. Мы под избирательным объединением подразумеваем… 

Барышникова Н.Г. Конференцию регионального отделения партии. 

Спасибо. 

Козловская О.В. Пожалуйста, Алексей Геннадьевич Федоров. 

Федоров А.Г. Скажите, какую пользу этот закон принесёт  

для Коммунистической партии, если я за него проголосую?  

Рожков А.М. Это совершенство законодательства, которое даёт право выбора 

по одной схеме идти или по другой. Это первое. 

Второе. Мы по опыту нашей совместной работы знаем, что не все 

избирательные округа, а их у нас 21, представляются той или иной партией.  

В некоторых случаях избирательные округа могут представлять интересы 

Законодательной Думы Томской области в лице только одного депутата, который 

избран по одномандатной системе. 

Следующее. Мы даём возможность, если говорим о трёх избирательных 

округах, закрепить депутата, избранного по партийным спискам, за конкретной 

территорией.  

Следующее. Мы видим серьёзные трудности в период формирования 

кандидатов по списочному составу. В региональном законодательстве, а оно исходит 

из федерального, количество округов, представленных тем или иным объединением, 

должно быть не менее 50%. На каждый 21 округ каждая партия представляют списки, 

пересекаться они не могут. Поэтому это, в том числе, и качественный подбор 

кандидатов любого избирательного объединения. 

Козловская О.В. Спасибо. 

Пожалуйста, Галина Григорьевна Немцева. 

Немцева Г.Г. Анатолий Михайлович, скажите, пожалуйста, как будет 

выглядеть бюллетень на избирательном участке, который будут получать 

избиратели? Там будет только региональная группа? 

Рожков А.М. Региональная группа. 
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Немцева Г.Г. Разные партии пошли по разным путям: кто-то объединился  

в 70 территориальных групп, кто-то в 5, кто-то 21-у выдвинул. 

Я получаю бюллетень на избирательном участке, что я вижу в этом бюллетене? 

Рожков А.М. Вы видите то же, что и в предыдущую избирательную кампанию, 

название политического блока. 

Немцева Г.Г. А людей, которые представляют политический блок, которых 

партия выдвинула я вижу или нет? Или только логотип и название партии? 

Рожков А.М. Логотип и название партии. 

Немцева Г.Г. А фамилии людей, которых выдвинула партия? 

Рожков А.М. Их и раньше не было. 

Немцева Г.Г. Всегда были. 

Рожков А.М.  Вы путаете территориальный и региональный списки. 

Козловская О.В. Были. Давайте уточним. 

Немцева Г.Г. Всегда были фамилии региональной группы и территориальной 

на выборах всех уровней. Как будет выглядеть бюллетень сейчас? 

Рожков А.М. Всё, что касается бюллетеней, ничего не меняется. 

Немцева Г.Г. Кто может меня проконсультировать и ответить на этот вопрос?  

Рожков А.М. Мы такого изменения в законодательство не вносим. 

Немцева Г.Г. Но тем не менее Вы ответили один раз так, в другой раз по-

другому. 

Рожков А.М. Вы же участвовали в городских выборах в 2025 году? Видели 

фамилии?  

Немцева Г.Г. Кто вносил изменения в закон? Кто инициировал? Может 

сказать, как выглядит бюллетень? 

Рожков А.М. Данный процесс будет регулироваться в период подготовки  

к избирательной кампании.  

Немцева Г.Г. Как нам сейчас голосовать? 

Рожков А.М. Мы сейчас голосуем за два изменения в закон. Первое изменение 

– в региональном списке мы увеличиваем количество кандидатов. Если ранее было  

не менее одного и не более трёх, то сегодня избирательным объединениям 

разрешается не менее одного и не более пяти. 
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Второе. Мы даём возможность избирательным объединениям объединять 

избирательные округа, но не более трёх избирательных округов. Количество 

кандидатов в избирательном округе, объединённых или необъединенных, остаётся 

прежнее – не менее 2-х и не более 5-ти. 

Козловская О.В. Коллеги, подошел Ростислав Станиславович Радзивил, мы 

попросим его объяснить. 

Ростислав Станиславович, помогите нам, пожалуйста. В случае принятия 

закона как будет выглядеть бюллетень? 

Радзивил Р.С. Добрый день, уважаемые коллеги! Бюллетень будет выглядеть 

ровно так же, как и сейчас. Эта норма вообще никоим образом не изменяется. 

Территориальные группы как они сейчас есть, так они будут выглядеть. 

Козловская О.В. Будут фамилии территориальной партийной группы?  

Радзивил Р.С. Закон определяет у нас деление на территориальные группы.  

У нас меняется только количество этих групп и всё. Больше ничего не меняется 

в законе. 

Козловская О.В. В бюллетене будут фамилии или не будут?  

Радзивил Р.С. Будут фамилии.  

Козловская О.В. Спасибо. 

Коллеги, еще вопросы будут? Нет больше вопросов. 

Спасибо, Анатолий Михайлович. 

Пожалуйста, позиция комитета, Юрий Викторович Дроздов. 

Дроздов Ю.В. Комитет рассмотрел, поддержал и предлагает принять в двух 

чтениях. 

Козловская О.В. Коллеги, есть ли вопросы к Юрию Викторовичу? 

Пожалуйста, Леонид Леонидович Терехов. 

Терехов Л.Л. У меня выступление. 

Уважаемые коллеги, ЛДПР выступает за проведение всех выборов  

по пропорциональной системе, при которых партия несёт ответственность за своего 

кандидата, за больший контроль за обещаниями кандидата, депутата. Изменения 

в закон расширяют возможности партии при определении порядка выдвижения 

кандидатов, при формировании границ территории, поэтому поддержим 

голосованием этот закон, поскольку эти изменения, на наш взгляд, будут полезны. 
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Козловская О.В. Спасибо. 

Есть еще желающие выступить? Нет. 

Голосуем первое чтение закона.  

Голосуется законопроект в первом чтении. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..30+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось…………………….................1 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Тридцать плюс четыре – тридцать четыре за, один 

воздержался. Изменений и дополнений не поступало, голосуем второе чтение и 

постановление. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………30+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................1 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Козловская О.В. Тридцать четыре за при одном воздержавшемся, решение 

принято. 

Рассматриваем десятый вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменений в отдельные 

законодательные акты Томской области в сфере наград и почетных званий 

области и в сфере государственной гражданской службы» (1, 2 чтение) (внесен 

Губернатором Томской области). 

Слово предоставляется Филиппову Максиму Владимировичу, заместителю 

Губернатора Томской области по территориальному развитию. 

Филиппов М.В. Доброе утро, уважаемые коллеги! 

Вашему вниманию представляется законопроект, вносящий изменения в пул 

законов, регулирующих вопросы государственной гражданской службы: «О наградах 

и почетном звании в Томской области», «О государственной гражданской службе 

Томской области», «О классных чинах государственных гражданских служащих 
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Томской области», «Об утверждении Положения о кадровых резервах 

государственной гражданской службы Томской области». 

Суть изменений. Приведение в соответствие с новой системой исполнительных 

органов, вступающей в силу с 25 марта, и переименования высшего исполнительного 

органа в Правительство. 

Закон носит технический характер. На принципиальные моменты хотелось бы 

обратить ваше внимание. 

Первое. Непосредственное изменение наименования высшего органа  

с «Администрации Томской области» на «Правительство Томской области». 

Второе. В виду появления нового органа и нового руководителя, закрепляется 

за руководителем право принимать кадровые решения. То есть Председатель 

Правительства будет заключать договоры с государственными гражданскими 

служащими. 

Третье. Как вы помните, в декабре у нас уточнено наименование актов, 

принимаемых высшим должностным лицом. Сейчас это постановления  

и распоряжения. Будут указы и распоряжения. 

Четвёртое. Ввиду того, что появляются новые должности (Председатель 

Правительства и заместитель Председателя Правительства), их работу необходимо 

обеспечивать помощниками. В этой связи в реестр должностей включаются 

должности помощник Председателя, помощник заместителя Председателя. 

В настоящее время численность помощников заместителей Губернатора 

Томской области составляет 23 штатные единицы, из них 6 штатных единиц 

планируется оставить в статусе помощника заместителя Губернатора Томской 

области, 17 штатных единиц преобразовать в новые должности – «помощник 

Председателя Правительства Томской области», «помощник заместителя 

Председателя Правительства Томской области».  

На законопроект получены все положительные заключения. Было замечание 

юридико-технического характера от юридического отдела Законодательной Думы.  

В настоящей редакции учтено. Законопроект, который внесён, учитывает все 

изменения и дополнения. 

Прошу принять в двух чтениях. 

Готов ответить на вопросы. 
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Козловская О.В. Пожалуйста, коллеги, есть ли вопросы? 

Пожалуйста, позиция комитета, Юрий Викторович, по данному закону. 

Дроздов Ю.В. Комитет поддерживает и предлагает принять в двух чтениях. 

Козловская О.В. Спасибо. 

Коллеги, можно переходить к голосованию?  

Голосуем первое чтение закона. 

Голосуется законопроект в первом чтении. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..29+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось…………………….................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Двадцать девять плюс четыре, решение принято.  

Изменения и дополнения не поступали, голосуем второе чтение  

и постановление. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………29+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Козловская О.В. Двадцать девять плюс четыре – тридцать три за. Решение 

принято. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О протесте прокурора Томской области на статью 3 Закона Томской области  

от 28 декабря 2022 года № 149-ОЗ «О внесении изменений в отдельные 

законодательные акты Томской области и о приостановлении действия 

отдельных положений Закона Томской области «О мерах социальной поддержки 

отдельных категорий граждан, проживающих на территории Томской области, 

по оплате проезда на транспорте общего пользования». 

Слово предоставляется Ткаченко Ивану Павловичу, первому заместителю 

прокурора Томской области. 

Ткаченко И.П. Уважаемая Оксана Витальевна, депутаты, приглашённые!  
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Законом Томской области от 26 декабря 2025 года № 150-ОЗ до конца 2027 года 

приостановлено действие норм Закона Томской области от 30 декабря 2014 года 

№ 199-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, 

проживающих на территории Томской области, по оплате проезда на транспорте 

общего пользования», устанавливающих льготный проезд для отдельных категорий 

граждан на основании единого социального проездного билета и социальных 

проездных талонов. 

Предоставление данных мер поддержки предусматривалось для ряда 

региональных и федеральных льготных категорий граждан. 

В целях компенсации указанного приостановления только для отдельных 

категорий граждан увеличена сумма ежемесячной денежной выплаты, 

предусмотренной этим же законом, с 200 рублей до 480 рублей. 

Вместе с тем, согласно неоднократно сформулированной в решениях 

Конституционного суда Российской Федерации правовой позиции в законодательном 

регулировании в социальной сфере должен соблюдаться принцип поддержания 

доверия граждан к закону с тем, чтобы участники соответствующих правоотношений 

могли быть уверенными в том, что отмена либо приостановленных, либо 

приобретённых выплат, либо льгот, будут иметь место только при установлении 

надлежащего механизма соответствующего возмещения. 

Учитывая, что принятие Закона Томской области от 26 декабря 2025 года 

привело к лишению права ряда категорий граждан на получение каких-либо иных мер 

социальной поддержки взамен приостановленной выплаты, прокурором области  

в принесённом протесте поставлен вопрос о приведении нормативно-правовых актов 

в соответствие с федеральным законодательством. 

Прошу протест рассмотреть и удовлетворить. 

Козловская О.В. Спасибо. 

Есть ли вопросы к Ивану Павловичу? 

Если вопросов нет, пожалуйста, позиция комитета, Олег Георгиевич Правдин. 

Правдин О.Г. Уважаемые коллеги, имеются заключения Администрации 

Томской области, юридического отдела Думы. Требуется проработка вопроса  

с учётом требований, указанных в протесте прокурора. 
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Комитет рассмотрел протест прокурора Томской области и предлагает принять 

постановление Думы с поручением комитету по труду и социальной политике 

совместно с Администрацией Томской области создать рабочую группу по выработке 

предложений по совершенствованию регионального законодательства с учётом 

требований, изложенных в протесте. Предложения рабочей группы должны быть 

направлены Губернатору Томской области, Законодательной Думе Томской области 

не позднее 1 июня текущего года. 

Спасибо. 

Козловская О.В. Пожалуйста, коллеги, вопросы к Олегу Георгиевичу.  

У присутствующих депутатов, Администрации Томской области нет вопросов? 

Согласны с такой постановкой, коллеги? 

Если вопросов нет, есть предложение проголосовать и принять постановление 

по данному вопросу. 

Голосуем. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………31+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается. 

Козловская О.В. Тридцать пять за, решение принято. 

Двенадцатый вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменений в статью 1 Закона 

Томской области «О предоставлении межбюджетных трансфертов» (1, 2 чтение) 

(внесен Губернатором Томской области). 

Слово предоставляется Куракиной Ирине Анатольевне, и. о. начальника 

Департамента социальной защиты населения Томской области. 

Куракина И.А. Уважаемые депутаты, с 2013 года мы предоставляем трансферт 

муниципалитетам на проведение ремонта отдельным категориям граждан. Это,  

в первую очередь, инвалиды и участники ВОВ, труженики тыла, жители блокадного 

Ленинграда. Сегодня законопроектом предлагается расширить эту категорию 
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участниками специальной военной операции, имеющими инвалидность. Такая 

потребность есть. 

Все заключения на законопроект имеются, они положительные. Прошу 

рассмотреть и поддержать в двух чтениях. 

Козловская О.В. Коллеги, есть необходимость задавать вопросы и обсуждать?  

Александр Брониславович, пожалуйста, позиция комитета. 

Куприянец А.Б. Комитет поддержал и предлагает собранию Думы принять  

в двух чтениях. 

Козловская О.В. Спасибо, Александр Брониславович. 

Коллеги, можно переходить к голосованию? 

Голосуем первое чтение закона.  

Голосуется законопроект в первом чтении. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..26+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Двадцать шесть плюс четыре, решение принято.  

Изменения, дополнения не поступали, голосуем второе чтение  

и постановление.  

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………26+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Козловская О.В. Тридцать за, решение принято. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменения в статью 1 Закона 

Томской области «О государственной социальной помощи в Томской области»  

(1, 2 чтение) (внесен Губернатором Томской области). 

Слово предоставляется Куракиной Ирине Анатольевне, и. о. начальника 

Департамента социальной защиты населения Томской области. 
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Куракина И.А. В конце прошлого года федеральным законодателем были 

приняты изменения, которые позволяют предоставить государственную социальную 

помощь на основании социального контракта гражданам из числа участников 

специальной военной операции без учёта дохода по одному направлению – развитие 

индивидуальной предпринимательской деятельности. 

Напомню, что социальный контракт заключается с малоимущими гражданами, 

то есть чей доход ниже величины прожиточного минимума. 

Для участников специальной военной операции сделано такое исключение. 

Однократно они могут заключить социальный контракт без учёта дохода. 

Кроме того, если участник специальной военной операции является инвалидом 

первой или второй группы и в силу объективных причин не может самостоятельно 

осуществлять такую деятельность, он может передать это право на заключение 

социального контракта своей супруге по согласованию тоже однократно. 

Козловская О.В. Извините, а если супруги нет? 

Куракина И.А. Передать право только супруге однократно, обращаю на это 

внимание. 

Социальный контракт будет заключаться органами социальной защиты 

населения, но по рекомендации, выданной социальными координаторами Фонда 

«Защитники Отечества». То есть первая точка входа – это Фонд «Защитники 

Отечества». Готовятся документы, рассматривается готовность самого участника 

специальной военной операции к такой работе, и он направляется к нам, где все 

остальные действия уже проводятся в рамках действующего порядка: оценка 

компетенций, бизнес-плана, бизнес-проекта участника и выделение денег  

до 350 тысяч рублей. 

На законопроект есть все положительные заключения. Прошу поддержать.  

Козловская О.В. Коллеги, есть ли вопросы? Всё понятно. Отличный закон. 

Пожалуйста, позиция комитета. 

Правдин О.Г. Комитет предлагает поддержать в двух чтениях. 

Козловская О.В. Деньги федерального бюджета.  

Коллеги, можно переходить к голосованию? 

Голосуется законопроект в первом чтении. 
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Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..27+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Решение принято, тридцать один за. 

Дополнений и изменений не поступало, голосуем второе чтение и 

постановление. Голосуем. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………27+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Козловская О.В. Тридцать один за, решение принято. 

Четырнадцатый вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменений в отдельные 

законодательные акты Томской области в сфере социальной поддержки  

и социального обслуживания населения» (1, 2 чтение) (внесен Губернатором 

Томской области). 

Слово предоставляется Куракиной Ирине Анатольевне, и. о. начальника 

Департамента социальной защиты населения Томской области. 

Куракина И.А. Законопроектом предлагается внести изменения в связи  

с переименованием Администрации Томской области в Правительство Томской 

области. Это первое. 

Второе изменение. В конце прошлого года федеральным законодательством  

в сфере труда и занятости населения тоже были приняты изменения, которые 

изменяют порядок квотирования рабочих мест для инвалидов.  

Напомню, сегодня квотирование рабочих мест для работодателя  

с численностью сотрудников более 35-ти предполагается только в основном филиале 

и в представительствах и филиалах. 

Законопроектом и федеральным законодательством предусмотрена норма, 

которая обязывает работодателя квотировать рабочие места для инвалидов в любом 
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структурном подразделении основной организации независимо от того, как оно будет 

называться.  

Кроме того, законопроектом предлагается конкретизировать дату вступления  

в силу Закона 149-ОЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты». 

Приводим в соответствие с датой вступления его в силу. 

На законопроект получены все положительные заключения. Прошу 

поддержать и принять в двух чтениях. 

Козловская О.В. Спасибо, Ирина Анатольевна. 

Коллеги, есть вопросы? 

Пожалуйста, Роман Валерьевич. 

Степичев Р.В. Ирина Анатольевна скажите, пожалуйста, а до 35 работников  

не квотируется?  

Куракина И.А. До 35 работников не квотируется. Это федеральная норма  

от 35 и более, 2 % рабочих мест должно быть заквотировано. 

Степичев Р.В. Спасибо. Есть ещё вопросы? Нет вопросов. 

Позиция комитета? 

Правдин О.Г. Уважаемые коллеги, все заключения положительные. Комитет 

рекомендует принять в двух чтениях. 

Козловская О.В. Спасибо. 

Можем переходить к голосованию? 

Голосуем первое чтение закона.  

Голосуется законопроект в первом чтении. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..27+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Тридцать один за, решение принято. 

Изменения и дополнения не поступали, голосуем второе чтение  

и постановление.  

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………27+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 
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Текст постановления и Закона прилагается.  

Козловская О.В. Тридцать один за, решение принято. 

Пятнадцатый вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменений в Закон Томской 

области «О социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся  

без попечения родителей, в Томской области» (1, 2 чтение) (внесен Губернатором 

Томской области). 

Слово предоставляется Калинюку Юрию Владимировичу, начальнику 

Департамента образования Томской области. 

Калинюк Ю.В. Уважаемая Оксана Витальевна, уважаемые депутаты, коллеги!  

Вашему вниманию представлен законопроект, который разработан в связи  

с тем, что с 1 сентября 2025 года в областных государственных профессиональных 

образовательных организациях имеются обучающиеся, которые одновременно 

получают основное общее образование как ученики, так и профессиональное 

обучение, как слушатели. 

Предлагается распространить норму законодательства по обеспечению 

одеждой и обувью, а также единовременным денежным пособием эту категорию 

детей, которые относятся к числу детей, оставшихся без попечения родителей.  

На сегодняшний день норма действует только для выпускников 

общеобразовательных организаций, а также организаций для детей-сирот и детей, 

оставшихся без попечения родителей. 

Второе. В связи с принятием Федерального закона от 15 декабря 2025 года  

№ 484-ФЗ «О внесении изменений в статьи 8 и 8.1 Федерального закона  

«О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, 

оставшихся без попечения родителей» в части расширения перечня лиц, имеющих 

преимущественное право на обеспечение жилым помещением, включить 

предлагается из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 

родители которых выполняли задачи на территории специальной военной операции.  

Козловская О.В. Спасибо. 

Есть ли вопросы к Юрию Владимировичу? Нет. 

Позиция комитета?  
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Правдин О.Г. Уважаемые коллеги, по заключениям: юридического отдела 

Думы замечания учтены, замечания прокуратуры учтены, юстиция без замечаний. 

Комитет рекомендует принять в двух чтениях. 

Козловская О.В. Спасибо. 

Есть ли вопросы к Олегу Георгиевичу? Вопросов нет. 

Голосуем первое чтение закона.  

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..28+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Тридцать два за, решение принято.  

Изменений и дополнений не поступало, голосуем второе чтение и 

постановление. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………25+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Козловская О.В. Решение принято, двадцать девять за. 

Рассматриваем шестнадцатый вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменения в часть 5 статьи 8 

Закона Томской области «О специализированном жилищном фонде Томской 

области» (1, 2 чтение) (внесен Губернатором Томской области). 

Слово предоставляется Извековой Наталье Борисовне, начальнику 

Департамента по вопросам семьи и детей Томской области.  

Извекова Н.Б. Уважаемая Оксана Витальевна, Александр Брониславович, 

уважаемые депутаты! 

С целью приведения в соответствие с Федеральным законом от 15 декабря  

2025 года № 484-ФЗ предлагается дополнить перечень граждан, имеющих 

преимущественное право на обеспечение жилыми помещениями, включив в него лиц 

из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выполнявших 



64 
 

задачи по отражению вооружённого вторжения на территорию Российской 

Федерации на приграничных территориях, прилегающих к районам специальной 

военной операции – это Донецкая Народная Республика, Луганская Народная 

Республика, Запорожская и Херсонской области, и внести соответствующие 

изменения в Закон Томской области № 212-ОЗ «О специализированном жилищном 

фонде Томской области». 

На законопроект представлены все положительные заключения. Принятие 

закона не повлечёт за собой дополнительные расходы средств областного бюджета. 

Прошу поддержать принятие закона в двух чтениях.  

Козловская О.В. Спасибо, Наталья Борисовна. Коллеги, приведение  

в соответствие озвучили для того, чтобы все понимали потому, что такие вопросы 

могут возникнуть на округах.  

Есть ли вопросы к Наталье Борисовне?  

Если вопросов нет, позиция комитета, Олег Георгиевич Правдин. 

Правдин О.Г.  

Комитет предлагает поддержать в двух чтениях. 

Козловская О.В. Спасибо. 

Есть ли вопросы к Олегу Георгиевичу? Вопросов нет. 

Голосуем первое чтение закона.  

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..26+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Тридцать за, решение принято.  

Изменений и дополнений не поступало, голосуем второе чтение  

и постановление. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………27+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Козловская О.В. Тридцать один за, решение принято. 

  



65 
 

Рассматриваем семнадцатый вопрос. 

 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменений в статьи 2 и 4 Закона 

Томской области «О некоторых вопросах установления специальных 

социальных выплат медицинским работникам областных государственных 

бюджетных и автономных учреждений здравоохранения» (1, 2 чтение) (внесен 

Губернатором Томской области). 

Слово предоставляется Воробьеву Юрию Олеговичу, и.о. начальника 

Департамента здравоохранения Томской области. 

Воробьев Ю.О. Уважаемая Оксана Витальевна, Александр Брониславович, 

уважаемые депутаты! 

Разрешите представить вашему вниманию законопроект, который разработан  

с целью бессрочного продления специальной социальной выплаты медицинским 

работникам областных государственных медицинских учреждений – бюджетных и 

автономных, которые участвуют в военно-врачебных комиссиях для командирования 

и проведения военно-врачебной экспертизы. 

Хочется отметить, что данный законопроект будет стимулировать 

медицинских работников для привлечения в оказании помощи для проведения 

военно-врачебной экспертизы как для приписного населения призыва, так и отбора 

по контракту. Отмечу, что все муниципальные военно-врачебные комиссии состоят 

из медицинских работников областных государственных медицинских учреждений,  

в том числе в областную военно-врачебную экспертизу в случае нехватки врачей тоже 

командируются наши медицинские работники. Кроме того, данным законопроектом 

вносятся изменения в статью 2 Закона Томской области № 27-ОЗ,  

в части приведения в соответствие с принятием изменений в Устав (Основной закон) 

Томской области и принятием Закона Томской области «О Правительстве Томской 

области», уточняется наименование высшего исполнительного органа Томской 

области. 

Козловская О.В. Спасибо, Юрий Олегович. Коллеги, пожалуйста, есть ли 

вопросы к Юрию Олеговичу?  

Пожалуйста, Олег Георгиевич (Правдин).  
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Правдин О.Г. Юрий Олегович, подскажите, пожалуйста, наш коллега, депутат 

Алексей Геннадьевич Фёдоров, возглавляющий ОГАУЗ «Стоматологическая 

поликлиника № 1», задавал вопрос по этой теме. В Вашей пояснительной записке 

указано 324 тыс. рублей. Стоматологи могут получать эти выплаты? 

Воробьев Ю.О. Спасибо за вопрос. У нас в члены комиссии привлекаются те 

специалисты, которые получают федеральные выплаты в наших медицинских 

учреждениях. Чтобы они не потеряли эти выплаты, они работают в военно-врачебных 

комиссиях. Стоматологи у нас федеральные выплаты не получают, и вопросов  

по финансовой обеспеченности не поступало.  

Правдин О.Г. В пояснительной записке к данному законопроекту  

для ОГАУЗ «Стоматологическая поликлиника № 1» заложена сумма  

324 тыс. рублей. Посмотрите, пожалуйста. 

Воробьев Ю.О. Я посмотрю. Но именно в военно-врачебные комиссии 

привлекаются специалисты, чтобы не потерять федеральной выплаты. 

Козловская О.В. Спасибо, есть ли еще вопросы? Юрий Викторович Дроздов, 

пожалуйста. 

Дроздов Ю.В. Юрий Олегович, уточняющий вопрос. Насколько я знаю, состав 

военно-врачебной комиссии есть основной и резервный. За счёт каких средств 

выплачиваются компенсации основному и резервному составу военно-врачебной 

комиссии?  

Воробьев Ю.О. Средства предусмотрены областным бюджетом. Это 

стимулирующая соцвыплата, равная федеральной выплате, которую получают врачи 

медицинских учреждений.  

Козловская О.В. Все понятно, спасибо. Есть ли ещё вопросы? 

Правдин О.Г. Социальные выплаты, которые получают доктора, налогом  

не облагаются. Будут ли эти выплаты облагаться налогом? 

Воробьев Ю.О. Нет, так же не будут. Они абсолютно равнозначны. 

Козловская О.В. Спасибо. Достаточно, коллеги? Можем перейти  

к голосованию? 
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Голосуем первое чтение закона.  

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..28+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Тридцать два за, решение принято.  

Изменений и дополнений не поступало, голосуем второе чтение  

и постановление. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………29+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Козловская О.В. Тридцать три за, решение принято. 

Рассматриваем восемнадцатый вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменения в статью 9 Закона 

Томской области «О земельных отношениях в Томской области» (1, 2 чтение) 

(внесен Губернатором Томской области). 

Слово предоставляется Колмакову Александру Борисовичу, начальнику 

Департамента строительства Томской области. 

Колмаков А.Б. Уважаемая Оксана Витальевна, Александр Брониславович! 

Уважаемые депутаты, коллеги! 

Проект закона подготовлен в целях совершенствования Закона Томской 

области от 9 июля 2015 года № 100-ОЗ «О земельных отношениях в Томской 

области». Проектом предлагается исключить ссылку на план-график  

при осуществлении мероприятий по восстановлению прав граждан, чьи денежные 

средства привлечены для строительства многоквартирных домов, расположенных  

на территории Томской области. В соответствии с распоряжением Правительства 

Российской Федерации план-график подлежит ежеквартальной актуализации.  

Так, в срок до 5 апреля 2026 года план-график будет актуализирован с учётом 

сведений единого реестра проблемных объектов. Объект по адресу: город Томск, 
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улица Алтайская, 107а, будет исключён из плана-графика. Восстановление 

нарушенных прав граждан – участников строительства вышеуказанного объекта, 

включённого в план-график, будет осуществлено через механизм масштабного 

инвестиционного проекта. 

12 августа 2025 года между Администрацией Томской области, конкурсным 

управляющим «ТГСК-инвест» и специализированным застройщиком «Таврида» 

заключено соглашение о взаимодействии сторон при завершении строительства 

многоквартирного дома, утверждён перечень мероприятий по реализации 

соглашения.  

25 декабря 2025 года Арбитражным судом Томской области удовлетворено 

заявление специализированного застройщика «Таврида» о намерении стать 

приобретателем имущества застройщика. Права застройщика переданы от «ТГСК-

инвест» специализированному застройщику «Таврида». 31 декабря 2025 года объект 

исключён из ЕРПО. В силу того, что соглашение о реализации масштабного 

инвестиционного проекта с инвестором – специализированным застройщиком 

«Таврида» с учётом времени, необходимого для подготовки и проверки документов 

до актуализации плана-графика, заключить не представляется возможным, поэтому 

данным законопроектом предлагается исключить из пункта д пункта 3 части 1  

статьи 9 Закона № 100-ОЗ ссылку на план-график. 

Принятие закона не повлечёт за собой дополнительных расходов, покрываемых 

за счёт средств областного бюджета. 

Прошу поддержать, так как данная мера поддержки позволит восстановить 

права 194 граждан – участников строительства вышеуказанного объекта. 

Козловская О.В. Коллеги, есть вопросы? Пожалуйста, Юрий Викторович 

Дроздов, потом Роман Валерьевич Степичев. 

Дроздов Ю.В. Александр Борисович, подскажите, пожалуйста, какие 

подзаконные акты необходимо будет принять органам государственной власти  

или в какие нормативно-правовые акты необходимо внести изменения, чтобы закон 

начал работать? 

Колмаков А.Б. Здесь других изменений не требуется. Просто в настоящее 

время для реализации масштабного инвестиционного проекта территория 

определена. Необходимо выполнить подготовку данной территории, утвердить 
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проект планировки, и фактическое предоставление инициатору в качестве 

компенсации данного земельного участка приходится на июнь. Следовательно, 

исключение этого объекта из актуализированного плана-графика случится в апреле 

текущего года, и для того, чтобы не было несоответствия, предлагается исключить 

отсылку на этот план-график. 

Дроздов Ю.В. То есть план-график является подзаконным актом к этому 

закону? 

Колмаков А.Б. Нет. 

Козловская О.В. Но он же утверждается, поэтому конечно. 

Дроздов Ю.В. Я почему задаю вопрос? Чтобы закон начал работать, важно, 

чтобы отдельный орган государственной власти в Вашем лице провел определённые 

мероприятия. Для того, чтобы было незамедлительное исполнение всяких моментов, 

Вам как руководителю необходимо к этому подготовиться. 

Колмаков А.Б. Как я уже докладывал, мы в марте уже соответствующие 

изменения внесем. 5 апреля план-график будет скорректирован  

Козловская О.В. Спасибо. Пожалуйста, Степичев Роман Валерьевич. 

Степичев Р.В. Александр Борисович, правильно ли я понимаю, что мы меняем 

Закон Томской области в интересах конкретного специализированного застройщика? 

Колмаков А.Б. На сегодняшний день, Законом № 100-ОЗ определён порядок 

реализации масштабного инвестиционного проекта. 

Первый этап уже определён Арбитражным судом Томской области. Смена 

застройщика в соответствии с законодательством произведена. Специализированный 

застройщик взял на себя обязательство завершить этот объект, то есть обязательства 

перед гражданами – участниками строительства у организации уже появились. 

Масштабный инвестиционный проект в соответствии с Законом 100-ОЗ войдёт  

в качестве компенсации. Это уже следующий этап. 

Козловская О.В. Спасибо. Пожалуйста, Екатерина Мефодиевна. 

Собканюк Е.М. Подскажите, пожалуйста, этот закон может быть применён  

к «Стрижам» на Московским тракте?  

Колмаков А.Б. На Московском тракте планируется реализация завершения 

объекта по другой схеме. Продолжение строительства будет в рамках банкротства  
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с финансированием Сбербанка России. Там не будет смены застройщика. Завершение 

строительства объекта будет в рамках процедуры банкротства. 

Козловская О.В. Спасибо. Достаточно, коллеги? Да, пожалуйста, Роман 

Валерьевич. 

Степичев Р.В. Александр Борисович, правильно ли я понимаю, что в будущем 

мы можем вернуть редакцию закона, которую сейчас изменяем? То есть план-график 

будет необходимым документом и включением в него для участия в масштабном 

инвестиционном проекте? 

Колмаков А.Б. Я думаю, что да. 

Козловская О.В. Достаточно? Позиция комитета, пожалуйста. Никулин 

Дмитрий Васильевич. 

Никулин Д.В. Комитетом законопроект рассмотрен и поддержан. Все 

необходимые заключения получены. Предлагаем поддержать принятие 

законопроекта в двух чтениях. 

Козловская О.В. Коллеги, можно перейти к голосованию?  

Голосуем первое чтение закона. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..27+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось……………………................1 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Тридцать один за, один воздержался, решение принято.  

Изменений и дополнений не поступало, голосуем второе чтение  

и постановление. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………25+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Козловская О.В. Двадцать девять за, решение принято. 

Рассматриваем девятнадцатый вопрос. 
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Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменений в статьи 5 и 6 Закона 

Томской области «О разграничении полномочий органов государственной 

власти Томской области в области использования автомобильных дорог, 

осуществления дорожной деятельности, организации дорожного движения  

и обеспечения безопасности дорожного движения» (1, 2 чтение) (внесен 

Губернатором Томской области). 

Слово предоставляется Мильке Андрею Викторовичу, начальнику 

Департамента транспорта, дорожной деятельности и связи Томской области. 

Мильке А.В. Уважаемая Оксана Витальевна, уважаемый Александр 

Брониславович! Уважаемые депутаты областной думы, коллеги! 

С 1 марта 2026 года вступает в силу постановление Правительства Российской 

Федерации от 27 сентября 2025 года № 1486 «Об утверждении положения  

о придорожных полосах автомобильных дорог», которое определяет порядок 

подготовки и принятия решения об установлении, изменении и о прекращении 

существования придорожных полос автомобильных дорог федерального, 

регионального и местного значения, и порядок получения от владельца 

автомобильных дорог согласования строительства, реконструкции объектов  

в границах придорожных полос автомобильных дорог. 

С учётом изложенного предлагаем внести изменения в статью 5 Закона 

Томской области № 61-ОЗ в части установления Администрацией Томской области 

порядка установления и использования полос отвода автомобильных дорог 

регионального и межмуниципального значения.  

Кроме того, законопроектом предлагается внести изменения в статью 6 того же 

Закона в части принятия исполнительным органом Томской области, 

уполномоченным в области использования автомобильных дорог регионального или 

межмуниципального значения, осуществления дорожной деятельности, организации 

дорожного движения и обеспечения безопасности дорожного движения  

на территории области, а также решений об установлении придорожных полос 

регионального либо межмуниципального значения, или об изменении таких 

придорожных полос.  
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Принятие законопроекта не повлечёт за собой дополнительных расходов, 

покрываемых за счёт средств областного бюджета. Возможные риски принятия 

законопроекта и негативные социальные экономические последствия после  

его принятия не выявлены. 

В связи с принятием Закона Томской области «О внесении изменений  

в статьи 5 и 6 Закона Томской области «О разграничении полномочий органов 

государственной власти в области использования автомобильных дорог, 

осуществления дорожной деятельности, организации дорожного движения, 

обеспечению безопасности дорожного движения» не потребуется признания 

утратившими силу, либо приостановления, изменения и дополнения, либо принятия 

дополнительных правовых актов Томской области. Прошу поддержать 

законодательную инициативу и проголосовать в двух чтениях. 

Козловская О.В. Спасибо, коллеги, есть вопросы к Андрею Викторовичу? Нет. 

Позиция комитета. 

Никулин Д.В. Комитетом законопроект поддержан, все необходимые 

заключения имеются. Просим поддержать в двух чтениях. 

Козловская О.В. Спасибо. Можно переходить к голосованию? Голосуем 

первое чтение закона. 

Голосуется законопроект в первом чтении. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..26+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Тридцать за, решение принято.  

Изменений и дополнений не поступало, голосуем второе чтение  

и постановление. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………26+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Козловская О.В. Тридцать за, решение принято. 

Рассматриваем двадцатый вопрос. 
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Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменений в статью 1-1 Закона 

Томской области «Об особо охраняемых природных территориях в Томской 

области» и статью 5 Закона Томской области «Об охране окружающей среды  

в Томской области» (1, 2 чтение) (внесен Губернатором Томской области). 

Слово предоставляется Чиркину Вадиму Николаевичу, и.о. начальника 

Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Томской области. 

Козловская О.В. Коллеги, речь идёт о законе, который приводится  

в соответствие с федеральным законом. Департамент по природным ресурсам и 

охране окружающей среды, который возглавляет Чиркин Вадим Николаевич, 

наделяется полномочиями по установлению новых видов растений. Будем доклад 

слушать? 

Позиция комитета. Никулин Дмитрий Васильевич. 

Никулин Д.В. Комитетом поддержан, все необходимые заключения у нас 

имеются. Просьба поддержать в двух чтениях. 

Козловская О.В. Спасибо большое. Иван Иванович, у Вас вопрос? 

Пожалуйста. 

Прудников И.И. Есть ли список вредных растений? 

Чиркин В.Н. 14 список мы планируем утвердить в ближайшее время. 

Канадского клена там нет. 

Козловская О.В. Коллеги, можно переходить к голосованию? 

Голосуем первое чтение закона.  

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..26+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось……………………................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Тридцать за, решение принято.  

Изменений и дополнений не поступало, голосуем второе чтение  

и постановление. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………26+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 
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Текст постановления и Закона прилагается.  

Козловская О.В. Двадцать шесть плюс четыре за, решение принято. 

Рассматриваем двадцать первый вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «Об утверждении Соглашения между 

Администрацией Томской области (Российская Федерация) и Хокимиятом 

Сырдарьинской области (Республика Узбекистан) о сотрудничестве в торгово-

экономической, научно-технической, социальной, гуманитарной и иных 

сферах» (1, 2 чтение) (внесен Губернатором Томской области). 

Слово предоставляется Стуканову Алексею Александровичу, начальнику 

Департамента международных и региональных связей Администрации Томской 

области. 

Козловская О.В. Коллеги, соглашение подписано 22 октября 2025 года,  

но в связи с тем, что были определённые неточности в нашем законодательстве и 

сроках, которые установлены нормативными документами Администрации Томской 

области, немножко мы затянули с тем, чтобы рассмотреть это соглашение  

на собрании Думы. У меня предложение – не слушать докладчика по этому вопросу. 

Если есть вопросы к Алексею Александровичу, мы ему зададим. Рулевский Виктор 

Михайлович, который сегодня исполняет обязанности председателя комитета 

экономической политики, мог бы доложить позицию комитета. Нет возражений? 

Нет. Есть вопросы к Алексею Александровичу? Вопросов нет. 

Пожалуйста, Виктор Михайлович, позиция комитета. 

Рулевский В.М. Вопрос подробно был рассмотрен на комитете. На проект 

закона получены все положительные заключения. Предлагается принять 

законопроект в двух чтениях. 

Козловская О.В. Алексей Александрович, огромное спасибо. Мы переходим  

к голосованию первого чтения закона. Голосуем. 

Голосуется законопроект в первом чтении. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..26+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось…………………….................0 

Результат: принимается. 
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Козловская О.В. Тридцать за, решение принято.  

Изменений и дополнений не поступало, голосуем второе чтение  

и постановление. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………28+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Козловская О.В. Тридцать два за, решение принято.  

Рассматриваем двадцать второй вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменений в отдельные 

законодательные акты Томской области в сфере создания и обеспечения 

деятельности административных комиссий в Томской области  

и административно-территориального устройства Томской области»  

(1, 2 чтение) (внесен Губернатором Томской области). 

Слово предоставляется Шрейдер Ольге Анатольевне, начальнику 

Департамента муниципального развития Администрации Томской области. 

Козловская О.В. Фактически закон приводит в соответствие областное 

законодательство с тем Законом о Правительстве, который сегодня нами принят. 

Теперь будет много таких законов, которые пойдут через Думу. Поэтому есть ли 

необходимость заслушать Ольгу Анатольевну? 

Глок Л.Э. Можно вопрос? Что это за институт – представитель Губернатора  

в муниципальных образованиях? 

Шрейдер О.А. Такая норма и раньше была в Уставе (Основном Законе) 

Томской области. Мы ничего нового вводить не будем. Сейчас она не применяется,  

и в структуре Администрации ее нет. 

Козловская О.В. Коллеги, есть ли еще вопросы? Нет. Спасибо, Ольга 

Анатольевна. Позиция комитета, Юрий Викторович Дроздов.  

Дроздов Ю.В. Комитет поддерживает, предлагает принять в двух чтениях.  

Козловская О.В. Коллеги, можно переходить к голосованию? 
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Голосуем. 

Голосуется законопроект в первом чтении. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..27+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось…………………….................0 

Результат: принимается. 

Козловская О.В. Тридцать один за, решение принято.  

Изменений и дополнений не поступало, голосуем второе чтение  

и постановление. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………27+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Козловская О.В. Двадцать семь плюс четыре – тридцать один за, решение 

принято.  

Коллеги, дальше собрание ведет Александр Брониславович Куприянец. 

Председательствует Куприянец Александр Брониславович, заместитель 

Председателя Законодательной Думы Томской области 

Куприянец А.Б. У меня просьба к залу. Я понимаю, что немножко все устали, 

но если мы оперативно с вами поработаем – и депутаты, и докладчики, то я думаю, 

что в пределах сорока минут, мы можем завершить работу. Поэтому все зависит  

от вас. 

Так, коллеги, следующий вопрос повестки.  

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменений в закон Томской 

области «Об Уполномоченном по правам человека в Томской области и статью 

14.1 Закона Томской области «Об Уполномоченном по правам ребенка  

в Томской области» (1, 2 чтение) (внесен депутатами Законодательной Думы 

Томской области Козловской О.В., Правдиным О.Г.). 

Слово предоставляется Козловской Оксане Витальевне, Председателю 

Законодательной Думы Томской области. 
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Козловская О.В. Уважаемые коллеги, у всех есть документы на руках.  

Два принципиальных изменения. Предлагается исключить конкретный срок 

заслушивания на собрании Думы ежегодного доклада уполномоченных по правам 

человека и по правам ребёнка в Томской области. Сегодня у нас установлен срок – 

март. Связано это с тем, что у нас в первом полугодии большое количество отчётов 

на рассмотрении Законодательной Думы Томской области, поэтому если их все 

ставить в первом квартале, то это очень большая нагрузка. Также речь идёт о том, 

чтобы срок заслушивания отчёта определялся Советом Думы по согласованию  

с соответствующим уполномоченным.  

И второй вопрос. Мы корректируем наименование высшего исполнительного 

органа Томской области – с Администрации на Правительство Томской области.  

При этом создаются соответствующие совещательные органы, в которых могут, в том 

числе, принимать участие депутаты не только при Правительстве Томской области, 

но и при губернаторе. Все положительные заключения есть. Прошу поддержать. 

Куприянец А.Б. Спасибо, Оксана Витальевна. Вопросы есть к докладчику? 

Вопросов нет. Позиция комитета. 

Дроздов Ю.В. Поддержать законопроект.  

Куприянец А.Б. Голосуем первое чтение. 

Голосуется законопроект в первом чтении. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..26+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось…………………….................0 

Результат: принимается. 

Куприянец А.Б. Двадцать шесть плюс переданные голоса – принимается. 

Дополнения и замечания не поступали. Голосуем второе чтение. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………26+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Куприянец А.Б. Двадцать шесть плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. 

Следующий вопрос. 
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Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О награждении знаком отличия  

«За заслуги перед Томской областью» (1, 2 чтение) (внесен Губернатором Томской 

области). 

Слово предоставляется Козловской Оксане Витальевне, Председателю 

Законодательной Думы Томской области. 

Козловская О.В. Уважаемые коллеги, у вас у всех на руках есть 

соответствующие документы. Речь идёт о представлении комиссии по наградам 

Томской области двух наших земляков к награждению Знаком отличия «За заслуги 

перед Томской областью». Люди хорошо известные. Это Варенцова Элеонора 

Дмитриевна, педагог дополнительного образования Дворца творчества для детей и 

молодёжи города Томска, и Толстоносов Игорь Валерьевич, заместитель Губернатора 

Томской области, который всю свою жизнь посвятил работе в регионе и последние 

годы работает в Администрации. Прошу поддержать. Все соответствующие 

согласования документы прошли. Комитет также поддержал.  

Куприянец А.Б. Спасибо. Вопросы есть? Вопросов нет. Позиция комитета. 

Дроздов Ю.В. Комитет всецело поддерживает данные кандидатуры. 

Куприянец А.Б. Спасибо, голосуем первое чтение законопроекта. 

Голосуется законопроект в первом чтении. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..24+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось…………………….................0 

Результат: принимается. 

Куприянец А.Б. Двадцать четыре плюс переданные голоса – принимается. 

Дополнения и замечания не поступали. Голосуем второе чтение. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………23+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Куприянец А.Б. Двадцать три плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. 

Следующий вопрос. 
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Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О награждении Почетной грамотой 

Томской области» (1, 2 чтение) (внесен Губернатором Томской области). 

Слово предоставляется Козловской Оксане Витальевне, Председателю 

Законодательной Думы Томской области. 

Козловская О.В. Уважаемые коллеги, также по представлению комиссии  

по наградам Томской области Почётной грамотой Томской области предлагается 

наградить двух наших земляков, хорошо нам известных: Клименко Татьяну 

Викторовну, заместителя директора филиала федерального государственного 

предприятия «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная 

компания» «Томск», и Мысина Владимира Ивановича, председателя Комитета 

общественной безопасности Администрации Томской области. Прошу поддержать. 

Все соответствующие согласования получены. Комитет рассмотрел. 

Куприянец А.Б. Спасибо, Оксана Витальевна. Есть ли вопросы? Нет, позиция 

комитета. 

Дроздов Ю.В. Комитет поддерживает. 

Куприянец А.Б. Спасибо. Голосуем первое чтение. 

Голосуется законопроект в первом чтении. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..28+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось…………………….................0 

Результат: принимается. 

Куприянец А.Б. Двадцать восемь плюс переданные голоса – принимается. 

Дополнения и замечания не поступали. Голосуем второе чтение. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………25+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Куприянец А.Б. Двадцать пять плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. 

Следующий вопрос. 
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Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О награждении знаком отличия 

«Родительская доблесть» (1, 2 чтение) (внесен Губернатором Томской области). 

Слово предоставляется Козловской Оксане Витальевне, Председателю 

Законодательной Думы Томской области. 

Козловская О.В. Уважаемые коллеги, также по представлению комиссии  

по наградам Томской области предлагается за воспитание детей достойными 

гражданами наградить семью – мать и отца Стаймаковых Алексея Сергеевича и Анну 

Владиславовну. Также все согласования получены. Комитет поддерживает. Прошу 

поддержать. 

Куприянец А.Б. Спасибо. Вопросов нет? Нет, позиция комитета. 

Дроздов Ю.В. Комитет поддерживает. 

Куприянец А.Б. Спасибо, голосуем первое чтение. 

Голосуется законопроект в первом чтении. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..28+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось…………………….................0 

Результат: принимается. 

Куприянец А.Б. Двадцать восемь плюс переданные голоса – принимается. 

Дополнения и замечания не поступали. Голосуем второе чтение. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………27+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Куприянец А.Б. Двадцать семь плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. 

Следующий вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте постановления Законодательной Думы Томской области  

«О награждении Почетной грамотой Законодательной Думы Томской области». 
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Слово предоставляется Козловской Оксане Витальевне, Председателю 

Законодательной Думы Томской области. 

Козловская О.В. Уважаемые коллеги, есть предложение наградить Почётной 

грамотой Законодательной Думы Томской области Месяца Геннадия Андреевича, 

члена Президиума Федерального государственного бюджетного учреждения 

«Российская академия наук», Почётного гражданина Томской области, Почётного 

президента «Томское землячество в городе Москве». 

Ему 2 марта исполняется девяносто лет. Человек, который внёс неоценимый 

вклад в создание Томского научного центра и реализацию в Томской области проекта 

особой экономической зоны, до сих пор работает с нашими институтами, пользуется 

колоссальным уважением. Прошу поддержать. 

Куприянец А.Б. Вопросы есть? Нет. Голосуем коллеги, это постановление. 

Козловская О.В. И попросим 2 марта в Москве вручить ему эту грамоту Кресса 

Виктора Мельхиоровича, сенатора от Томской области, если вы не возражаете. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………25+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Двадцать пять плюс четыре переданных голоса – принято.  

Следующий вопрос повестки. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О досрочном прекращении полномочий депутата Законодательной Думы 

Томской области Михайлова Степана Николаевича». 

Слово предоставляется Козловской Оксане Витальевне, Председателю 

Законодательной Думы Томской области. 

Козловская О.В. Уважаемые коллеги, 11 февраля поступило заявление  

от Михайлова Степана Николаевича о сложении депутатских полномочий в связи  

с переходом на государственную должность в исполнительную власть. Вы понимаете, 

что с момента подачи заявления, то есть с 12-ого числа, он фактически не является 

депутатом, но мы обязаны с вами в соответствии с нашим законом принять 
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постановление и снять с него депутатские полномочия, поскольку мы с вами 

принимали постановление по тому, чтобы утвердить его в качестве депутата 

Законодательной Думы Томской области, т.е. подтвердить его статус. Прошу 

поддержать и принять постановление. 

Куприянец А.Б. Голосуем коллеги. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………28+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Двадцать восемь плюс переданные голоса – принято.  

Следующий вопрос повестки. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О председателе комитета Законодательной Думы Томской области  

по законодательству, государственному устройству и безопасности». 

Слово предоставляется Козловской Оксане Витальевне, Председателю 

Законодательной Думы Томской области. 

Козловская О.В. Уважаемые коллеги, в соответствии с Регламентом 

Законодательной Думы Томской области Председатель Законодательной Думы 

наделён правом внести предложение по избранию председателя комитета 

Законодательной Думы Томской области. 

Воспользовавшись своим правом, вношу предложение об избрании Дроздова 

Юрия Викторовича на должность председателя комитета Законодательной Думы  

по законодательству, государственному устройству и безопасности без отрыва  

от основной деятельности. Я это хочу подчеркнуть.  

Уважаемые коллеги, вы все его прекрасно знаете. Я думаю, что человек 

известный и в области, и тем более среди депутатского корпуса, дал согласие на то, 

чтобы возглавить комитет на период нашего с вами созыва. Прошу поддержать. 

Куприянец А.Б. Переходим к голосованию коллеги, голосуем.  

Козловская О.В. Комитет рассмотрел и поддержал кандидатуру единогласно. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 
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Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………30+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Тридцать плюс четыре переданных голоса – принимается. 

Поздравляем, Юрий Викторович. 

Следующий вопрос повестки. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте постановления Законодательной Думы Томской области  

«О внесении изменений в постановление Законодательной Думы Томской 

области от 14 октября 2021 года № 6 «О структуре Законодательной Думы 

Томской области седьмого созыва». 

Слово предоставляется Козловской Оксане Витальевне, Председателю 

Законодательной Думы Томской области. 

Козловская О.В. Уважаемые коллеги, фактически этот вопрос был рассмотрен 

на всех комитетах Законодательной Думы Томской области. Речь идёт о том,  

что у нас сегодня из установленного количества сорок двух депутатов остаются 

избранными сорок. 

Вы знаете, что у нас два депутата сложили полномочия, пять депутатов сегодня, 

как правило, находятся по производственной необходимости за пределами Томской 

области и часто участвуют в наших собраниях по ВКС.  

Для того, чтобы мы могли обеспечить нормальное функционирование 

комитетов и рассмотрение тех вопросов, которые, в том числе, включены в план 

законотворческой деятельности, был рассмотрен вопрос о возможности упразднения 

комитета по экономической политике Законодательной Думы Томской области и 

передачи вопросов, которые находятся в ведении этого комитета, в комитет  

по бюджету. 

Бюджетно-финансовый комитет и комитет экономической политики вопрос 

рассмотрели, поддержали. Предлагается образовать теперь комитет по бюджету и 

экономической политике. Все заключения положительные. 
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Подчеркну, проект был рассмотрен всеми комитетами, поэтому прошу 

поддержать. Спасибо. 

Куприянец А.Б. Вопросов нет. Голосуем. Позиция комитета. Юрий 

Викторович? 

Дроздов Ю.В. Поддержать.  

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………28+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Двадцать восемь плюс четыре переданных голоса – 

принимается. Спасибо. 

Следующий вопрос повестки. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте постановления Законодательной Думы Томской области  

«О внесении изменений в Регламент Законодательной Думы Томской области». 

Слово предоставляется Козловской Оксане Витальевне, Председателю 

Законодательной Думы Томской области. 

Козловская О.В. Коллеги, в Регламент вносятся три изменения.  

Первое. В связи с изменениями в структуре Думы предлагается вопросы, ранее 

закреплённые за комитетом экономической политики, передать комитету по бюджету 

и экономической политике, а также внести соответствующие корректировки  

в наименование бюджетно-финансового комитета по вопросам его ведения. 

Второе. Предлагается урегулировать вопросы об исполнении обязанностей 

председателя комитета в случае досрочного прекращения полномочий. У нас не было 

конкретно уточнено, каким образом происходит возложение исполнения 

обязанностей по председателю комитета до момента его избрания и принятия 

решения на собрании Законодательной Думы Томской области. Фактически мы 

наделяем таким правом Председателя Думы. Он вносит предложения  

по председателю комитета для рассмотрения на собрании. До принятия решения  

по утверждению нового председателя комитета Председатель Думы наделяется 
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правом своим распоряжением возлагать обязанности на одного из председателей 

комиссий внутри комитета, поскольку сегодня в соответствии с Регламентом они 

одновременно являются заместителями председателя комитета. 

Вносится изменение, которое мы с вами приняли о том, что теперь доклад 

уполномоченных будет рассматриваться на собрании Думы, решение о сроке  

его проведения будет приниматься Советом Думы по согласованию  

с уполномоченным. Также все заключения есть. Прошу поддержать, спасибо. 

Куприянец А.Б. Коллеги, вопросов нет. Голосуем. Позиция комитета –

поддержать. Комитет рассмотрел этот вопрос. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………28+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Двадцать восемь плюс четыре переданных голоса, 

принимается. Спасибо. 

Следующий вопрос повестки. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте постановления Законодательной Думы Томской области  

«О внесении изменений в отдельные постановления Законодательной Думы 

Томской области и признании утратившими силу отдельных постановлений 

Законодательной Думы Томской области». 

Слово предоставляется Козловской Оксане Витальевне, Председателю 

Законодательной Думы Томской области. 

Козловская О.В. Уважаемые коллеги, нам надо внести изменения  

в постановление в связи с тем, что мы только что с вами приняли ряд изменений.  

Мы теперь назвали комитет по бюджету и экономической политике. Председателем 

остается Куприянец Александр Брониславович. Поскольку новый комитет  

не образуется, а только функционал меняется, теперь количество комитетов четыре, 

а не пять, изменяется состав комитетов.  
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Значит в комитете по законодательству, государственному устройству и 

безопасности будет семь депутатов. Вместо Михайлова Степана Николаевича, 

который выведен из состава комитета, включается Иван Иванович Прудников, 

который написал соответствующее заявление, за что ему огромное спасибо.  

Мы указываем, что председателем комитета избран Дроздов Юрий Викторович. 

В комитете по труду и социальной политики теперь одиннадцать депутатов.  

Из состава комитета вышел Прудников Иван Иванович в связи с тем, что теперь  

он включён в правовой комитет. 

В комитете по строительству, природопользованию и инфраструктуре теперь 

вместо семи депутатов девять, поскольку в состав этого комитета написали заявления 

и предлагается их поддержать Котов Сергей Алексеевич и Немцева Галина 

Григорьевна. 

Комитет по бюджету и экономической политике теперь будет состоять  

из двенадцати депутатов, которые также написали заявления. Раньше они были 

членами экономического комитета. В этом комитет войдут Лучшев М.А.,  

Пушкарев И.И., Рулевский В.М и Сергеенко Г.Н. Я хочу напомнить, что  

в соответствии с Регламентом у нас комитет не может превышать двенадцати 

депутатов. Все требования соблюдены.  

В состав постоянной комиссии Законодательной Думы Томской области  

по Регламенту и депутатской этике предлагается вместо Михайлова Степана 

Николаевича ввести Ивана Ивановича Пушкарева. Очень будем признательны,  

если он согласится. 

В состав комиссии Законодательной Думы Томской области по контролю  

за достоверностью сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного 

характера, представленных депутатами Законодательной Думы Томской области, 

предлагается ввести Дроздова Юрия Викторовича вместо Михайлова С.Н. 

В связи с объединением бюджетно-финансового комитета и комитета 

экономической политики постоянные комиссии, которые входили в состав комитета 

экономической политики, теперь входят в комитет по бюджету и экономической 

политике. Сейчас в комитете по бюджету и экономической политике будет  

шесть комиссий: комиссия по бюджету (возглавляет Собканюк Екатерина 

Мефодиевна), комиссия по налогам (Громов Олег Владимирович), комиссия  
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по имуществу (Начкебия Антон Михайлович), комиссия по вопросам стратегического 

развития, науке, высшей школе и инновационной политике (Рулевский Виктор 

Михайлович), комиссия по промышленности и предпринимательству (Пушкарев 

Иван Иванович) и комиссия по вопросам агропромышленного комплекса (Сергеенко 

Геннадий Николаевич). 

Председателем комиссии по вопросам местного самоуправления в составе 

правового комитета, который возглавил Дроздов Юрий Викторович вместо 

Михайлова С.Н., станет Харахорин Валерий Михайлович. С ним вопрос также 

согласован. 

В состав комиссии по вопросам правопорядка и общественной безопасности 

вместо Михайлова Степана Николаевича предлагается ввести Осипцова Валерия 

Николаевича. 

Признать утратившим силу постановление Думы о составе постоянной 

комиссии упразднённого комитета по экономической политике. Вопрос также 

рассмотрен всеми комитетами, все документы у вас есть. Но учитывая, что у нас идёт 

прямая трансляция, мы все-таки посчитали нужным сообщить нашим избирателям  

о том, какие изменения в структуре и составе комитетов у нас произошли. Спасибо, 

прошу поддержать. 

Куприянец А.Б. Есть вопрос? Пожалуйста. 

Глок Л.Э. Нужно ли сейчас подавать сведения о доходах?  

Козловская О.В. Коллеги, можно по завершении собрания мы с вами 

останемся буквально на три минуты, и Юрий Александрович Елисеев расскажет,  

на что нам стоит обратить внимание в связи с изменениями федерального 

законодательства. Я боюсь, что комиссия без работы не останется. Спасибо, прошу 

поддержать. 

Куприянец А.Б. Спасибо, Оксана Витальевна. Большие изменения. Коллеги, 

вопросы будут? Вопросов больше нет. Голосуем. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………28+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  
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Куприянец А.Б. Двадцать восемь плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. 

Следующий вопрос повестки. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте закона Томской области «О внесении изменения в статью 10 Закона 

Томской области «О приватизации государственного имущества Томской 

области» (1, 2 чтение) (внесен Губернатором Томской области)». 

Слово предоставляется Исаковой Татьяне Александровне, начальнику 

Департамента по управлению государственной собственностью Томской области. 

Куприянец А.Б. Докладчиком по ряду вопросов, которые нам предстоит 

сейчас рассмотреть, будет начальник Департамента по управлению государственной 

собственностью Исакова Татьяна Александровна. Коллеги, данный проект закона – 

это приведение нашего областного закона в соответствие с федеральным 

законодательством. Будем слушать докладчика? Нет. Этого докладчика мы будем 

слушать дальше. Комитет предлагает поддержать. Все заключения получены. 

Голосуем первое чтение. Спасибо.  

Голосуется законопроект в первом чтении. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………..29+4 

Проголосовало против……………………..0 

Воздержалось…………………….................0 

Результат: принимается. 

Куприянец А.Б. Двадцать девять плюс переданные голоса – принимается. 

Дополнения и замечания не поступали. Голосуем второе чтение. 

Голосуется принятие Закона и постановление к нему в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за……………………………26+4 

Проголосовало против………………………0 

Воздержалось……………………..................0 

Результат: принимается. 

Текст постановления и Закона прилагается.  

Куприянец А.Б. Двадцать шесть плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. 

Следующий вопрос. 
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Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте постановления Законодательной Думы Томской области  

«О внесении изменения в постановление Законодательной Думы Томской 

области от 30 октября 2025 года № 1979 «О прогнозном плане (программе) 

приватизации государственного имущества Томской области на плановый 

период 2026 – 2028 годов». 

Слово предоставляется Исаковой Татьяне Александровне, начальнику 

Департамента по управлению государственной собственностью Томской области. 

Исакова Т.А. Добрый день, уважаемая Оксана Витальевна, Александр 

Брониславович, уважаемые депутаты, приглашённые!  

Проектом постановления предлагается изложить прогнозный план 

приватизации в новой редакции, указав там те объекты, которые продавались  

в 2025 году и не были проданы, так называемые переходящие, плюс мы добавляем 

новые объекты. Это наши областные помещения по адресу: город Томск,  

улица Учебная, 10, и один автомобиль. В результате данных изменений плановый 

прогноз составит 59,4 миллиона рублей. Прогноз составлен расчётным методом  

в соответствии с методикой. Спасибо. 

Куприянец А.Б. Всё то, что не реализовали и не продали в 2025 году, 

переходит в 2026 год. Позиция комитета – поддержать, поэтому есть предложение 

проголосовать. Вопросы есть? Нет. 

Голосуем, коллеги. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………28+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Двадцать восемь плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. 

Следующий вопрос повестки. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте постановления Законодательной Думы Томской области  
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«О согласии на передачу в безвозмездное пользование государственного 

имущества Томской области администрации городского округа Стрежевой». 

Слово предоставляется Исаковой Татьяне Александровне, начальнику 

Департамента по управлению государственной собственностью Томской области. 

Исакова Т.А. Проектом постановления предлагается дать согласие 

Департаменту природных ресурсов Томской области на передачу в безвозмездное 

пользование администрации города Стрежевого на неопределённый срок помещений 

порядка 99 квадратных метров, если точнее 99,2 квадратных метров, для реализации 

их полномочий. 

Куприянец А.Б. Спасибо, Татьяна Александровна. Вопросы есть к докладчику? 

Вопросов нет. Голосуем, коллеги. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………30+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Тридцать плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. 

Следующий вопрос повестки. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте постановления Законодательной Думы Томской области  

«О согласии на передачу в безвозмездное пользование государственного 

имущества Томской области Региональной общественной организации 

«Федерация Тхэквондо Томской области». 

Слово предоставляется Исаковой Татьяне Александровне, начальнику 

Департамента по управлению государственной собственностью Томской области. 

Исакова Т.А. Речь идёт о передаче движимого имущества, которое закреплено 

за нашим учреждением – Центром спортивной подготовки сборных команд, сроком  

на пять лет. Имущество особо ценное – эта система электронного судейства,  

Куприянец А.Б. Вопросы есть? Нет. Голосуем. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 
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Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………29+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Двадцать девять плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. 

Следующий вопрос повестки. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте постановления Законодательной Думы Томской области  

«О согласии на передачу в безвозмездное пользование государственного 

имущества Томской области Местной религиозной организации православному 

Приходу храма иконы Божией Матери «Целительница» г. Томска Томской 

области Томской епархии Русской Православной Церкви (Московский 

Патриархат)». 

Слово предоставляется Исаковой Татьяне Александровне, начальнику 

Департамента по управлению государственной собственностью Томской области. 

Исакова Т.А. Имущество закреплено за областным учреждением «Томская 

областная клиническая больница». Планируется передать Епархии помещение 

площадью 43,5 квадратных метра для осуществления службы. Просим поддержать.  

Куприянец А.Б. Голосуем, коллеги. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………28+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Двадцать восемь плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. 

Следующий вопрос повестки. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте постановления Законодательной Думы Томской области  

«О согласии на передачу в безвозмездное пользование государственного 
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имущества Томской области Томской региональной организации 

Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов 

Афганистана и специальных военных операций». 

Слово предоставляется Исаковой Татьяне Александровне, начальнику 

Департамента по управлению государственной собственностью Томской области. 

Исакова Т.А. Имущество закреплено за ОГАУЗ «Поликлиника № 4». Речь идёт 

о передаче в безвозмездное пользование на неопределённый срок под музей 

помещений площадью 67,7 квадратных метров.  

Куприянец А.Б. Голосуем, коллеги. Сейчас там музей. Мы уже с вами давали 

это помещение. Просто у них срок заканчивается. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………30+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Тридцать плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. 

Следующий вопрос повестки. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте постановления Законодательной Думы Томской области  

«О согласии на передачу в безвозмездное пользование государственного 

имущества Томской области Муниципальному автономному учреждению 

«Муниципальная информационная библиотечная система» Города Томска». 

Слово предоставляется Исаковой Татьяне Александровне, начальнику 

Департамента по управлению государственной собственностью Томской области. 

Исакова Т.А. Речь идёт о передаче помещений площадью 81 квадратный метр 

вышеуказанному муниципальному автономному учреждению на неопределённый 

срок. 

Куприянец А.Б. Также, коллеги, раньше мы давали. Голосуем. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 
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Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………29+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Двадцать девять плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. Есть вопросы? Степичев Роман Валерьевич, пожалуйста. 

Степичев Р.В. А эти помещения в принципе нужны Поликлинике № 4? Часть 

помещений мы передаем под музей, часть – под библиотеку, часть – ещё куда-то. 

Самой поликлинике достаточно здания, в котором она находится? 

Исакова Т.А. На сегодняшний день достаточно. Если возникнет потребность, 

есть право прекратить этот договор безвозмездного пользования. 

Куприянец А.Б. Спасибо, Татьяна Александровна, присаживайтесь. 

Коллеги, дальше идём по повестке. 

У нас впереди несколько вопросов, касающихся отчётов комитетов Думы, 

поэтому, если позволите, мы поступим с вами следующим образом. 

Следующий вопрос повестки – О проекте постановления Законодательной 

Думы Томской области «Об отчете бюджетно-финансового комитета 

Законодательной Думы Томской области об итогах работы за 2025 год». 

Далее пойдут вопросы о рассмотрении отчетов по всем комитетам. Депутаты 

работали в своих комитетах, приняли эти отчёты и рекомендовали собранию Думы  

их принять. Поэтому не будет возражений, если мы перейдём к голосованию. 

Коллеги, голосуем? Голосуем. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………29+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Двадцать девять плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. 

Следующий вопрос. 
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Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте постановления Законодательной Думы Томской области «Об отчете 

комитета Законодательной Думы Томской области по строительству, 

инфраструктуре и природопользованию об итогах работы за 2025 год». 

Слово предоставляется Никулину Дмитрию Васильевичу, заместителю 

председателя комитета Законодательной Думы Томской области по строительству, 

инфраструктуре и природопользованию. 

Куприянец А.Б. Есть предложение поддержать. Голосуем. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………29+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Двадцать девять плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. 

Следующий вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте постановления Законодательной Думы Томской области «Об отчете 

комитета Законодательной Думы Томской области по экономической политике 

об итогах работы за 2025 год». 

Слово предоставляется Рулевскому Виктору Михайловичу,  

и. о. председателя комитета Законодательной Думы Томской области по 

экономической политике. 

Куприянец А.Б. Если Виктор Михайлович не будет возражать, также 

голосуем. Голосуем, коллеги. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………29+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  
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Куприянец А.Б. Двадцать девять плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. 

Следующий вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте постановления Законодательной Думы Томской области «Об отчете 

комитета Законодательной Думы Томской области по труду и социальной 

политике об итогах работы за 2025 год». 

Слово предоставляется Правдину Олегу Георгиевичу, председателю 

комитета Законодательной Думы Томской области по труду и социальной политике. 

Куприянец А.Б. Если Олег Георгиевич тоже не возражает, голосуем. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………30+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Тридцать плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. 

Следующий вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте постановления Законодательной Думы Томской области «Об отчете 

комитета по законодательству, государственному устройству и безопасности  

об итогах работы за 2025 год». 

Слово предоставляется Дроздову Юрию Викторовичу, и. о. председателя 

комитета Законодательной Думы Томской области по законодательству, 

государственному устройству и безопасности.  

Куприянец А.Б. Юрий Викторович также не возражает, голосуем. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………29+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  
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Куприянец А.Б. Двадцать девять плюс четыре переданных голоса – 

принимается. Спасибо. 

Коллеги, следующий вопрос. 

Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проекте постановления Законодательной Думы Томской области  

«О внесении изменения в постановление Законодательной Думы Томской 

области от 22.12.2016 № 199 «Об областном конкурсе на лучшую читающую 

семью в Томской области «Читаем всей семьей». 

Слово предоставляется Правдину Олегу Георгиевичу, председателю 

комитета Законодательной Думы Томской области по труду и социальной политике. 

Правдин О.Г. Уважаемые коллеги, коротко. Меняется наименование конкурса 

на 2026 год в связи с тем, что Президент России объявил этот год – Годом единства 

народов России. Определено пять номинаций: История моего народа; Подвиг 

многонационального народа в Великой Отечественной войне и специальной военной 

операции; Народы Томской области; Русский язык – национальное достояние и 

Литературное историческое путешествие по многонациональной Томской области. 

Меняются сроки подведения итогов, поскольку седьмой созыв Думы заканчивает 

свою работу в сентябре, когда мы ранее подводили итоги. И сейчас утверждение 

победителей на собрании Думы переносится в срок до десятого июля текущего года. 

Куприянец А.Б. Спасибо, к Олегу Георгиевичу будут вопросы? Вопросов нет, 

есть предложение поддержать. Голосуем. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………30+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Тридцать плюс четыре переданных голоса – принимается. 

Спасибо. 

Коллеги, следующий вопрос. 
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Собрание переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки  

«О проектах федеральных законов, законодательных инициативах  

и обращениях субъектов Российской Федерации». 

Слово предоставляется Куприянцу Александру Брониславовичу, 

заместителю Председателя Законодательной Думы Томской области, председателю 

бюджетно-финансового комитета Законодательной Думы Томской области. 

Куприянец А.Б. Коллеги, комитеты рассмотрели все нормативно-правовые 

акты, которые поступили к ним на рассмотрение, приняли решение. Есть 

предложение поддержать позиции комитетов. Голосуем. 

Голосуется постановление по данному вопросу в целом. 

Результаты голосования 

Проголосовало за…………………………30+4 

Проголосовало против…………………...0 

Воздержалось……………………..............0 

Результат: принимается. 

Текст постановления прилагается.  

Куприянец А.Б. Тридцать плюс четыре переданных голоса – принято. 

Спасибо. Дальше слово предоставляется Оксане Витальевне. 

Козловская О.В. Уважаемые коллеги, во-первых, я думаю у нас есть все 

основания поблагодарить аппарат за колоссальную работу, которая была проделана 

по подготовке собрания Думы. Хочу отдельно поблагодарить Ирину Сергеевну 

(Трофимову) и Ивана Павловича (Ткаченко). Нижайший вам поклон. Я знаю, в каком 

напряжении мы работали особенно последнюю неделю, в том числе в связи  

с проведением ряда дополнительных заседаний комитетов. Олег Владимирович 

(Данилову) у нас несколько закрытых вопросов. 

Повестка исчерпана.  

Заседание 50-го собрания Законодательной Думы Томской области седьмого 

созыва объявляется закрытым. 

 

Председатель 

Законодательной Думы 

Томской области      О.В. Козловская 


